АНАЛИЗ ОТЧЕТНОГО КОНЦЕРТА ЦЕНТРА ТВОРЧЕСТВА «РАДУГА» «МЫ ВМЕСТЕ – МЫ ОДНА СЕМЬЯ!»
	Цель: в нестандартной форме представить годовой отчет о работе Центра творчества перед педагогической и родительской общественностью.
	Задачи:
1. Образовательные:
- повысить уровень исполнительского мастерства учащихся;
- закрепить полученные учащимися знания, умения и навыки в условиях концертного выступления.
2. Личностные:
- привить учащимся правила поведения внутри коллектива;
- воспитывать уважение к традициям Центра творчества.
3. Метапредметные:
- создать атмосферу творческой активности, при которой каждый участник мероприятия может внести весомый вклад в общий результат и ощущает собственную значимость;
- воспитывать у детей самостоятельность, целеустремленность, инициативность.
Форма проведения: концертная программа.
Дата проведения: 7 мая 2024
Место проведения: зрительный зал Дома культуры станицы Роговской.
Участники: учащиеся объединений Центра творчества «Радуга».
Содержание и методика проведения.
	Центр творчества «Радуга» живет очень интересной и насыщенной жизнью. В течение года проходит большое количество разнообразных мероприятий. Но есть среди них одно самое главное, где учащиеся и педагоги демонстрируют свои достижения. Подводить итоги учебного года, завершая его большим концертом, стало доброй традицией педагогов и учащихся Центра творчества. Зрителями с удовольствием становятся родители, учащиеся школ, а также жители станицы.
	Первый этап работы над мероприятием включает в себя сбор и анализ информации. Проанализированы и обобщены все значимые события в жизни Центра творчества, произведен сбор фотоматериалов. Была определена дата, время, место проведения, тематика мероприятия. Так как 2024 год был объявлен Президентом РФ В.В. Путиным Годом семьи, принято решение провести концерт в этой тематике. Составлено объявление и опубликовано в группах социальных сетей и на сайте организации. Осуществлен просмотр и отбор концертных номеров, составлена программа концерта. Продумано украшение  сцены, подобраны костюмы. Распределены роли педагогов и детей в подготовке.
	Вторым этапом стало написание сценария в соответствии с тематикой концерта и концертных номеров. Далее определили ведущих. В этот раз концерт вели дети совместно с педагогами, и в этом тоже нашла отражение тема семьи, ведь наш Центр творчества – одна большая семья. Из отобранных материалов создали видеоролик, отображающий самые значимые аспекты жизни Центра и дающий обратный отсчет к началу концерта, а также подготовили мультимедийную презентацию, иллюстрирующую каждый номер программы. Проводились репетиции.
	Третьим этапом стало проведение концерта. Благодаря мастерству юных артистов зрители смогли перенестись в мир детства, где царит беспечность, дружба и добро, играет музыка, правит энергия и молодость, где сбываются самые смелые и заветные мечты! Ведущие размышляли о мире, о семье, о доме, о нашей родине. Их слова доходили до самых глубин сердец зрителей. Свои самые яркие танцевальные номера гостям подарили учащиеся хореографических объединений, грацией движений порадовали юные гимнасты. Ребята клуба «Поиск» представили познавательный мультфильм «Мама для щенка». Духом патриотизма было пронизано выступление агитбригады музея «Истоки» Центра творчества «Радуга» «Мы - новое поколение».
	Ребята смогли проявить себя, показать свой талант и мастерство, а гости окунулись в мир красоты и искусства. Уверенность юным артистам придавали дружные аплодисменты родителей и друзей, которые пришли поддержать их. Наверное, каждый сидящий в зале чувствовал, что в этот день зрители и участники концерта – это одна большая дружная семья!
Вывод: В ходе проведения отчетного концерта «Мы вместе – мы одна семья!» достигнуты поставленные цели и задачи. Учащиеся получили возможность реализовать полученные знания и умения, раскрыть свои творческие способности. Дети были вовлечены в коллективную деятельность, что способствовало развитию их коммуникативных навыков. Зрители познакомились с результатами работы Центра за год, родители увидели результаты занятий по дополнительным программам. Благодаря таким мероприятиям, жизнь учащихся Центра становится интересной и содержательной, наполняется яркими впечатлениями.
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