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ИСТОРИЯ ПРОМЫСЛА
Золотая Хохлома – одна из самых известных росписей в России.
Зарождение хохломского промысла искусствоведы относят ко второй половине XVII в., связывая его со старообрядцами, бежавшими в Заволжские леса. Переселяясь в Заволжье, староверы привозили с собой не только иконы и книги, но и домашнюю утварь, являющуюся прекрасным образцом декоративно-прикладного искусства.

Хохлома – название большого торгового села в бывшем Семеновском уезде Заволжья. Здесь привлекательный товар приобретали купцы, а затем сбывали на ярмарках не только по России, но и за ее пределами. Так в сознании покупателей красочная посуда, ложки стали ассоциироваться с именем торгового села.

Близость к большой реке и ярмарке создавали благоприятные условия для занятий различными промыслами и торговлей. Особым спросом на ярмарках пользовался «щепной» товар – деревянные ложки, чашки, миски и т.п. Красильщики на таких ярмарках покупали деревянные заготовки и продавали свои изделия. Токари и ложкари обменивали свой товар на дерево для дальнейшей работы.

Мастера художественной деревообработки были в Заволжье и раньше. Они рубили просторные избы, украшая их нарядной резьбой, изготовляли прялки, пряничные доски, точили деревянную посуду. Все эти навыки получили дальнейшее развитие, а переселенцы обогатили их своим творческим опытом.

В те давние времена значительные эстетические ценности создавались и хранились в монастырях и скитах староверов. Именно здесь трудились иконописцы, владевшие навыками золочения своих творений без применения драгоценного металла, работали переписчики книг, ювелиры и искусные рукодельницы-золотошвеи. Их мастерство, несомненно, оказало влияние на формирование такого вида народного творчества, как хохломская роспись.

Когда же возник этот промысел?

Документы второй половины XVII века свидетельствуют – знатный боярин Б.И. Морозов требует от своих управляющих собрать с его заволжских вотчин разных размеров блюда, большие чаши для браги и пива, называемые «братинами», именно с золотым оттенком, достигнутым, как указывал сам боярин, за счет использования олова. Такая посуда имела спрос в дворцовом обиходе и потому, по требованию Морозова, регулярно доставлялась в Москву.

Выполнялась эта посуда в крупных ремесленных селах Лысково и Мурашкино, куда адресовались грамоты боярина, и, по-видимому, в ему же принадлежавшем  «селишке Семеновском». Это село, а с 1779-го года – город, в XVIII веке стало известно как крупный центр производства расписной лакированной посуды. 

И все-таки в эти годы как такового масштабного народного художественного промысла еще не существовало. Его развитие, в частности, сдерживалось из-за дороговизны привозного олова. Обеспечить им отдельных мастеров могли лишь состоятельные заказчики – знатные люди, монастыри, нуждающиеся в красивой, художественно оформленной посуде для праздничных приемов и подарков своим именитым гостям.

Серьезным заказчиком был и московский Троице-Сергиевский монастырь, владения которого находилось и на заволжской земле.

Дальнейшему формированию промысла способствовало то, что в 1720-е годы, после окончания Северной войны, ввоз олова в Россию увеличился. Металл этот со временем подешевел и оказался более доступным для большого круга мастеров. И постепенно яркая, нарядная посуда стала изготавливаться на широкую продажу. Этому содействовали близость волжского торгового пути, соседство с Макарьевской ярмаркой, которую справедливо называли «главным базаром России».

В создании «хохломского золота» участвовало не одно поколение мастеров. Каждое из них вносило свою лепту в совершенствование этого неповторимого искусства. Первое, что было сделано для создания более дешевой и доступной посуды – серебро было заменено оловом, которым покрывалось изделие снаружи и изнутри, хотя и этот материал создавал некоторые сложности (олово плавится при высокой температуре). Однако и с ними удалось справиться. Олово стали растирать в порошок  и уже потом наносили на заготовку.

В 20-е, 30-е годы XIX столетия на российском рынке появилась доступная фаянсовая и металлическая посуда. Чтобы выдержать конкуренцию, хохломским мастерам пришлось искать более эффективные приемы в оформлении своих изделий. И их теперь стали золотить не фрагментами, а полностью, расписывать затейливым травным орнаментом.

Новые художественные решения  привели к успеху. По свидетельству современников, продукция промысла в конце XIX века встречалась на всех отечественных и зарубежных выставках, кустарных базарах и складах. А после Всемирной выставки 1889-го года  в Париже, резко увеличился экспорт хохломских изделий в различные страны. Особенно много их закупали торговые фирмы Германии, Англии, Франции и Индии.

Длительное время потребовалось, чтобы изготовить нужного качества олифу, которая применялась в процессе росписи. Ее варили из льняного масла, добавляли свинцовый сурик, чтобы лучше сохла, золу, чтобы была светлая и звонкая. Варили долго, оттого и получалась она прочной и стойкой, не боялась горячей воды и предохраняла живопись от повреждений.

Деревянные неокрашенные заготовки – «бельё», как называли их мастера, тщательно просушивали (около полумесяца, так как заготовки точились из сырого дерева), а затем покрывали тонким слоем раствора обычной глины, чтобы закрыть поры дерева. Такую глину мастера называли «вапом», поэтому и сам процесс называли «ваплением». Глину растворяли в воде, руками разминали крупные кусочки, процеживали и получали раствор, по консистенции напоминающий жидкую сметану. После того как вап был готов, лоскутом овечьей шкуры толстым слоем он наносился на изделие. Через некоторое время, когда раствор  впитывался в древесину, операцию повторяли до образования глиняной корки, затем изделие ставили на доски и давали ему как следует высохнуть. Эта операция выполнялась для того, чтобы заготовка из древесины не впитывала в себя масло, которым обрабатывалось изделие при дальнейшем технологическом процессе. После тщательной просушки обмазанные глиной и высушенные изделия покрывали сырым льняным маслом, чтобы слой глины смешивался с ним, а затем после очередной просушки шлифовали. Такая операция была необходима для того, чтобы вогнать в поры дерева промасленную массу, а также удалить песчинки и излишки вапа. Отшлифованные изделия ставили для просушки в печь на всю ночь. Потом их покрывали олифой для создания масляной пленки и снова тщательно сушили. Эту операцию повторяли три-четыре раза. Проолифленные изделия были готовы к лужению.

Растерев олово в мелкий порошок, натирали им всю поверхность будущей посуды внутри и снаружи. После такой оригинальной операции посуда выглядела металлической и блестела как серебряная.

Только после того, как «бельё» было подготовлено, приступали к росписи. Художники работали кистями, которые готовили сами из беличьих хвостов и шерсти кошки. Узор наносился тонкими линиями черной или красной краской. Упругость кистей позволяла делать мазок то широким, насыщенным, то тонким, изящным. Чаще всего это был растительный орнамент, жанровых сцен мастера не писали.

При росписи массовых изделий использовали штампики. Это делало процесс росписи менее трудоемким и позволяло увеличить количество выпускаемой посуды. Штампики обычно вырезали из гриба-дождевика.

Расписанную вещь вновь покрывали олифой и ставили закаливаться в горячую печь. Под воздействием высокой температуры лак темнел, становился желтовато-красным, благодаря чему металлический порошок (серебристый, а в последствии оловянный) под слоем лака приобретал золотистый блеск.

Со временем менялся не только ассортимент изделий, но и их роспись. Приезжавшие по приглашению губернских властей профессиональные художники пропагандировали на промыслах утвердившийся в декоративно-прикладном искусстве  конца XIX – начала XX веков псевдорусский стиль. Для местных мастеров разрабатывались рисунки и трафареты, представляющие собой стилизацию орнаментов византийских и славянских рукописных книг. Такие узоры  из переплетающихся разноцветных полос  и золотых веточек, перехваченных плетями и кольцами, получили на промысле название «переплетов». Они были далеки от местных народных традиций росписи, но пользовались спросом у городских покупателей. А в результате искусство хохломы, основанное на поэтическом восприятии природы и живой кистевой манере письма, стало утрачивать свою самобытность.

Наивысшего расцвета хохломской промысел достиг в XVIII – первой половине XIX в. В это время складывается два типа письма: «верховое» и «фоновое».
«Верховая»  роспись велась пластичными мазками на пролуженной поверхности посуды, создавая великолепный ажурный рисунок. 

Для «фоновой» росписи было характерно применение черного или красного фона, тогда как сам рисунок оставался золотым.

Не всегда легко жилось хохломскому промыслу. Первый свой упадок он переживает со второй половины XIX в.  Причиной этому послужило развитие промышленности в России. Деревянная посуда стала повсеместно вытесняться металлической и фарфоровой, белее дешевой и долговечной. Цены на деревянную посуду резко упали. После реформы 1861 г. сильно возросла цена на лес.

Понижение цены на деревянную посуду в конце концов привело к тому, что часть мастеров, разорившись, пошла просить милостыню, а оставшиеся работать на промысле вскоре оказались в полной зависимости от скупщика. Из двухсот токарен и красилен к концу XIX в. осталось немногим более пятидесяти. В наиболее выгодных условиях оказались мастера, имевшие свои красильни, где они в огромных печах закаливали не только посуду, а порой целые гарнитуры мебели.

К 70-м гг. XIX в. помимо посуды начали расписывать мебель, которую охотно покупали в России, Англии, Голландии, Франции и других странах. Расписывали не только столы, но и стулья, диваны, буфеты и прочую мебель.

Хотя мастера и не подписывали свои изделий, но до нас дошло несколько фамилий красильщиков, успешно работавших в конце XIX в. Это Леонид Павлович Бальсунов, Софья Ивановна Семенова, братья Подоговы – Анатолий, Николай и Никандр, а также семья Красильниковых из деревни Мокушино.

В начале XX века промысел пережил экономический кризис, обусловленный мировой войной, неурожаями и голодом в Поволжье. Из-за этого кустари лишились заказов, закрывали мастерские, а в оставшихся изготовляли самые дешевые сорта посуды и ложки с незатейливыми узорами.

Такое положение вызвало беспокойство в Нижегородском земстве. И в 1916-м году оно открыло в городе Семенове Школу художественной обработки дерева. Ее возглавил художник, прекрасный знаток народного искусства, педагог Г.П. Матвеев. Далеко не сразу, но ему удалось создать уникальный учебно-экспериментальный центр хохломского мастерства.

Важную роль в судьбе промысла сыграл декрет ВЦИК, подписанный В.И. Лениным 25 апреля 1919 года, «О мерах содействия кустарной промышленности». Мастера росписи, токари по дереву,  ложкари получили поддержку и сырье, начали объединяться в артели.

В 1913-м году в Семенове организовали небольшую артель «Экспорт», которая впоследствии превратилась в нынешнее производственное художественное объединение «Хохломская роспись».

Второй упадок Хохломы приходится на годы Великой Отечественной войны. Большинство мастеров, способных держать оружие, ушли на фронт. Те, кто остались, - женщины и старики старались сохранить промысел. Днем они работали в поле, а вечером расписывали изделия.

В годы войны промысел потерял много талантливых художников и резчиков по дереву. Не стало А.М. Серова, А.Г. Подогова, С.С. Юзикова, Я.Д. Красильникова и многих других мастеров. В это время сократилось производство художественных изделий, так как во время войны больше производили товара, необходимого армии. И лишь к 1950-м гг. производство вновь набирает силу. Постепенно меняется и ассортимент хохломского производства. Из обыденных предметов домашнего обихода оно превращается в производство сувениров, украшающих быт.

Современное оборудование позволило увеличить количество выпускаемой продукции. Но тем не менее до сих пор вручную резчики создают вещи удивительной красоты. Много потомственных мастеров работает на фабриках в Семино и Семёнове. Лучшие из них внесли огромный вклад в развитие и совершенствование росписи. Среди них можно назвать А.С. Карпову, Е.В. Мосину, О.Н. Веселову, А.Т. Куликову и др.

Несмотря на все нынешние экономические трудности, промысел растет и развивается. Молодые мастера перенимают лучшие традиции у своих учителей и, не останавливаясь на этом, ищут новые формы изделий и орнаментальных композиций. Не раз хохломчане показывали свое искусство на российских и зарубежных выставках. И всегда оно было по достоинству оценено.
ВИДЫ ХОХЛОМСКОГО ПИСЬМА
У мастеров старинного народного промысла  Хохломы издавна сложились основные типы росписи деревянных изделий: «травка», «под фон», «кудрина».

Наиболее древними являются «травные» узоры. Они выполняются в технике так называемого «верхового» письма. В нем (а это может быть не только «травка», но и роспись «под листок») цветочный орнамент наносится силуэтом поверх серебряного фона, которым покрыто деревянное изделие и которое после нанесения лака и закалки в горячей печи становится золотым.

Истоки этого вида хохломской росписи – в пышных растительных орнаментах XVII века, которым в Поволжье украшали иконы, рукописные книги. 

«Травная» роспись  напоминает знакомые всем с детства и привычные травы: осоку, белоуч, луговик и др. 

Письмо, в которое, помимо травки, мастера включают листья, ягоды и цветы, носит характерное название «под листок» или «под ягодку». Эти росписи отличаются от «травки» более крупными мазками, образующими формы овальных листочков, круглых ягодок, оставляемых тычком кисти. Народные мастера берут свои мотивы, стилизуя растительные формы. Поэтому не удивительно, что на изделиях хохломских мастеров мы видим цветы ромашки, колокольчика, тюльпана, листья винограда, земляники, ягоды смородины, крыжовника, клюквы.

Основу росписи «под листок» составляют остроконечные или округлые листья, соединенные по три или пять, и ягоды, расположенные группами около гибкого стебля. В росписи больших плоскостей используют мотивы покрупнее – вишня, крыжовник, клубника, виноград. Эта роспись обладает большими декоративными возможностями. В сравнении с «травной» она многоцветнее. Например, если в травной росписи используют в основном черный и красный цвет, то в росписи «под листок» или «под ягодку» мастера пишут листочки зелеными, а также в сочетании с коричневым и желтым.
У «травной» школы есть и более давние исторические корни, связанные с языческими верованиями земледельцев, их поэтизацией окружающего растительного мира. Отсюда в рисунках постоянно присутствуют темы цветения, плодородия природы. Не случайно ведущим мотивом «травного» орнамента является волнообразно вьющаяся ветвь.

А на дне чашек или блюда  воспроизводились символы солнца. Мастера чаще называют это «пряником». «Пряник» - это геометрическая фигура, чаще всего вписываемая в квадрат или ромб, украшенная кустиками в углах, а в середине прямоугольника – «большой рыжик» - солнце. Хохломичи «пряник» называют «косовик», так как из его углов растут пучки трав, словно косы. Вместо «пряника» могли помещаться и многолепестковые цветы-розетки. Их разбросанные во все стороны от центра алые мазки-лучи как бы символизируют жизненную силу солнечного тепла. Да и сам золотой цвет посуды невольно ассоциируется с солнечным светом.

«Травное»  письмо исполняется мастером без какого-либо предварительного эскиза. Главное здесь – умение художника импровизировать, виртуозно владеть кистью, фантазировать по ходу рисунка.

При «фоновом» письме кистью сначала наносятся контурные очертания орнамента, а затем красной или черной краской закрашивается окружающий фон, а сами мотивы тонко прописываются легким мазком кисти. «Золото» просвечивает в таком виде письма только в силуэтах листьев, в крупных формах цветов, в силуэтах сказочных птиц.
В «фоновом» письме выделяют два типа орнамента:

- роспись «под фон»;
- «кудрину».
Роспись «под фон» чаще использовалась для создания праздничной посуды – больших блюд, пивных кружек и др. Техника этого письма сложилась в XIX веке. А выполнялась она следующим образом. На покрытую серебристым оловянным порошком поверхность деревянного изделия сначала наносят черной краской контуры орнамента – стеблей растений, листьев, различных плодов и цветов.

Наметив рисунок узора, художник затем делает так называемую «отписку», то есть закрашивает фон между элементами рисунка. Сами они – цветок или лист остаются блестящими, серебристыми. После закраски фона, эти части росписи «разживляются» – обогащаются дополнительными деталями. В цветах, например, появляются тычинки, на листьях – прожилки.

В «фоновом» письме основной узор иногда дополняется пропиской поверх черного или красного фона. В промежутках между листьями, цветами и крупными ягодами, по самому фону размещаются травинки и гибкие «усики» с мелкими ягодами, гроздья рябины, которые, кстати, исполняются не кистью, а специальным фетровым штампом, называемым художниками «тычком».

В 30-е годы прошлого века эта техника обогатилась новыми растительными узорами. Их красочная гамма стала разнообразнее за счет новых цветов – оранжевого, коричневого, охристо-желтого, золотисто-зеленого.

Менялся и сам рисунок. В традиционный узор художники стали вписывать резвящихся рыбок, порхающих птиц, бабочек.

На выставке народного творчества, проходившей в Третьяковской галерее в 1937-м году, большой интерес посетителей вызвало декоративное панно художницы А. Кузнецовой «Жар-птица». С тех пор образ сказочной певуньи с золотым оперением стал традиционным для искусства Хохломы.

Разновидностью «фоновой» росписи является «кудрина». Ее отличает стилизованное изображение листьев, цветов, завитков. Не занятое ими пространство закрашивают краской, и золотые ветви эффектно смотрятся на ярко-красном или черном фоне. Орнамент «кудрины» создается иными приемами, чем «травка». Если последняя наносится на поверхность кистью, то узоры «кудрины» оконтуриваются тонкой линией.
Свое название «кудрина» получила от золотых кудреватых завитков, линии которых образуют причудливые узорные формы листьев, цветов и плодов. Роспись «кудрина» напоминает ковер. Особенностью ее является то, что главную роль играет не кистевой мазок, а контурная линия, плоское пятно золота и тонкий штрих в проработке деталей. Фон в таком виде росписи также окрашивается в красный или черный цвет. Красным или черным цветом ведется и проработка деталей. Других красок в этом виде письма не используют.

Исторически «кудрина» во многом берет свои истоки в декоративной культуре русского барокко. Узоры из кудрявых листьев, образованных золотыми завитками, часто встречаются на чеканных окладах икон, заставках рукописных книг XVII – XVIII столетий. На формирование этого типа росписи в середине XIX века оказало влияние и искусство резьбы по дереву, которой в Заволжье мастера украшали дома.

В конце XIX – начале XX веков, когда в декоративно-прикладном искусстве господствовал стиль «модерн», в «кудрине» появились новые мотивы: фантастические цветы-розетки с овальными золотыми лепестками, с желтыми и красными сердцевинами – «глазочками», «индийским огурцом», «павлиньим пером» и другими элементами, навеянными мотивами восточных тканей.
«Верховое» письмо Хохломы близко по исполнению к живописной технике, а «кудрина» – графической. 
ТЕХНОЛОГИЯ ХОХЛОМСКОЙ РОСПИСИ
Технологический процесс хохломской росписи достаточно трудоемок. Необходимо иметь определенные инструменты и материалы.

Инструменты:

Для шлифовки изделий потребуются различные виды шкурок на тканевой основе.

Тампоны. Для грунтовки и лачения можно использовать тампоны из капроновых чулков. Алюминиевый порошок наносится с помощью мягкой поролоновой губки или специального тампона-«куколки», который делают из куска войлока или пакли, обернутой тканью, к нижней части которой пришит кусок овчины с подстриженной шерстью.

Штампики используются для выполнения большого количества одинаковых элементов. Они изготавливаются из шляпного войлока, гриба-дождевика и других пригодных для этого материалов, удерживающих краску и позволяющих отпечатать рисунок на изделии.

Кисти. Роспись ведется кистями № 1-6 из беличьего ворса. Для каждой краски необходимо иметь несколько различных кистей. Они должны быть узкими, с длинным упругим ворсом. Смоченная в воде кисть должна иметь каплевидную форму с заостренным кончиком.

Материалы:

Олифа натуральная. Ее можно купить в магазине или сварить самим. Для приготовления олифы понадобится один килограмм льняного масла и 15 г свинцового сурика оранжевого цвета. Компоненты тщательно перемешиваются и ставятся на огонь. До закипания крышка с емкости не снимается. После закипания смесь следует поставить на медленный огонь, снять крышку и варить в течение 4 часов.

Скипидар нужен для разведения красок. Он бывает технический, медицинский и художественный (пинен). Поэтому его можно купить в хозяйственном магазине, аптеке или художественном салоне. Для разведения красок в скипидар добавляют 50% масляного лака, а для промывки кисточек можно использовать неочищенный скипидар.

Разбавители применяются при росписи загрунтованных изделий масляными красками. Для этого используют разбавитель № 4 (пинен), а также разбавитель № 2 (уайт-спирит).

Грунтовка. В изделиях хохломского промысла в качестве грунтовки используют вап – жидкую глину, разведенную на воде. Предварительно глину хорошо перетирают, отмучивают, удаляя посторонние примеси, и добавляют примерно на одну треть просеянного мела.

Грунтовку можно приготовить самостоятельно. Для этого нужно размельчить хорошо высушенные куски глины, просеять ее через мелкое сито, смешать с натуральной олифой до получения консистенции жидкой сметаны. Вместо глины можно использовать сухие пигменты: сурик, охру, умбру.

Шпатлевка используется для заделки неровностей в древесине. Ее можно купить в магазине. Для данного технологического процесса подойдет шпатлевка ПФ-002 или сухая ацетонорастворимая шпатлевка.

Льняное масло требуется для процесса вгонки. Его можно купить в хозяйственном отделе вместе с алюминиевым порошком или отдельно в художественном салоне.

Алюминиевая паста (или порошок) служит для лужения деревянной основы. Для работы алюминиевую пасту необходимо высушить, растереть в мелкий порошок и просеять. На промыслах для этой цели используют тампоны, к рабочей части которых пришивают кусок овчины с коротко постриженным ворсом. Вместо овчины используют также любой другой натуральный мех.

Краска. В росписи используются красная, черная, зеленая, желтая и коричневая краски. 
Хохломская роспись не допускает использования любых красок. Дело в том, что в процессе закалки многие краски выгорают. В хохломской росписи применяют минеральные красители, обладающие высокой стойкостью к воздействию температуры – охру, лимонный или светло-желтый крон, сурик, кадмий голландскую сажу, киноварь, красно-коричневую мумию, изумрудную зелень, окись хрома.

Разбавляют масляные краски очищенным скипидаром.
Термостойкость краски можно проверить. Для этого нужно нанести небольшой мазок краски на металлическую пластинку, расположить ее над огнем; масло, входящее в состав краски, выгорит, далее следует накалить пластину докрасна, а затем постепенно охладить. Если краска термостойкая, то она сохранит свой цвет, только станет чуть белесой за счет выгоревшего масла, а краска, которая превратится в золу, окажется не термостойкой и не пригодной к данному виду росписи.

Лаки. Для получения золотого цвета изделия покрывают масляным лаком и запекают в печи. Существует специальный пищевой лак МЧ-52, который запекается в печи. Для олифления можно использовать лак ПФ-283 (бывший С-4), а также другие марки масляных лаков.

Еще одним необходимым материалом для росписи является древесина. Предназначенную под роспись деревянную посуду вытачивают на токарном станке или выдалбливают вручную – такие заготовки называются «бельём». «Бельё» изготавливается из хорошо просушенной древесины липы, осины, березы, ольхи. 
Липа имеет белый, с легким розовым оттенком цвет древесины. На резных изделиях из липы почти не видно текстуры. Древесина липы мягкая, особенно свежесрубленная, но высохнув, она становится достаточно твердой.

Осина имеет зеленоватый или слегка голубоватый оттенок древесины. На хорошо отшлифованных поверхностях четко различаются годичные слои. У осины легка и мягкая древесина, прямослойная, с однородным строением. Она умеренно усыхает, мало растрескивается и хорошо раскалывается.

Береза имеет белую древесину с розовым и желтоватым оттенками. Она тяжелее липы, ольхи или осины. Однородная, умеренно крепкая древесина березы хорошо обрабатывается различными режущими инструментами. Полежав долгое время в воде, березовая древесина окрашивается в серый цвет. Такую древесину мастера называют серой березой. Она хороша для токарных работ и художественной резьбы, однако при высыхании часто лопается.

Ольха на свежем срубе имеет древесину белого цвета, но тут же, на глазах, она становится розовой, а затем малиновой. В устойчивый светло-шоколадный цвет с розовым оттенком древесина ольхи окрашивается только после того, как ее высушат и выдержат. Текстура ольхи выражена слабо. Древесина очень легкая, мягкая, при усыхании незначительно уменьшается в объеме и почти не трескается. Она легко и без особых усилий обрабатывается режущим инструментом.  

После всех  операций изделие можно расписывать.

Посадка мастера отличается от обычной посадки, используемой при других разновидностях росписи. Мастера при выполнении росписи на хохломских промыслах никогда не работают за столом. Они сидят на достаточно низкой табуретке, чтобы колени находились на чуть более высоком уровне, чем это бывает при обычной посадке. В процессе росписи изделие упирают в колени. Локоть должен быть четко фиксирован, не двигаться или двигаться в минимальной степени, тогда как кисть руки может свободно перемещаться в любом необходимом направлении.

Кисть в процессе росписи держат большим, указательным и средним пальцами, собирая их в щепоть. Другими словами, край черенка кисти кладут на указательный и средний пальцы и прижимают большим пальцем. Держать кисть следует у самого основания. Допускается для облегчения работы опирать на изделие мизинец.

Роспись «под фон» начинают с наведения общего контура орнамента. Затем прорисовывают листики и цветки, разрабатывая из детали – прожилки, тычинки и т.д. Когда в основных чертах контур готов, закрашивают фон. Обычно при росписи «под фон» его делают черным. После этого разрисовывают те части, которые остались незакрашенными, то есть раскрашивают листики, цветы, ягодки. Нанесение небольших элементов можно производить и на фон. Такие элементы называют «приписками». Это могут быть мелкие цветочки и листики, ягодки, а также сочетания этих элементов, например, тонкие усики с группами ягодок вокруг них.

Отличие росписи «кудрина» от росписи «под фон» заключается в том, что элементы располагаются более тесно в первом случае, чем во втором. Поэтому фон закрашивают сразу же после того, как был наведен контур. Иногда контур обводят цветом, контрастным по отношению к цвету контура.

Для росписи «кудрина» не характерны использование очень большой палитры цветов и очень детальная разработка орнамента. Кроме того, в силу маленькой площади фона, при росписи «кудрина» не выполняют приписок.

Верховую роспись осуществляют по уже готовому фону. Основными разновидностями орнаментов при верховой росписи являются росписи «травка», «пряник», «под ягодку» и «под листок».

«Травка» представляет собой изображение стебля, который плавно изгибается в виде крутой волны и окружен вырастающими из него небольшими травяными кустиками. Работа над орнаментом начинается с нанесения стебля, то есть элемента, который организует весь орнамент, сосредотачивая вокруг себя мелкие травинки и ягодки. Роспись можно начинать также с нанесения крупного мазка, по форме напоминающего удлиненный лист.

Приступая к рисованиию, кисть ставят почти вертикально по отношению к поверхности расписываемого предмета; движение кисти осуществляют по направлению к себе. При этом нужно следить, чтобы начало и конец мазка равномерно утончались и плавно сходили на нет. Чтобы добиться этого, нужно ставить кисть так, чтобы она едва прикасалась к поверхности изделия. Естественно, следует использовать только тонкие волосяные кисти.

 Особенности формы мотива «пряник» находятся в непосредственной зависимости от того, какую функцию он выполняет в росписи изделия и какое место на нем занимает. Наносят этот мотив, имеющий ромбовидную форму, на дно изделий. С точки зрения состава элементов, этот мотив представляет собой розетку, которая заключена в ромбическую форму.

Начинают выполнение «пряника» с рисования ромба, стороны которого обязательно должны быть вогнутыми. Размер ромба зависит от площади дна расписываемого изделия и от высоты его стенок. Затем выполняют розетку – орнаментальный рисунок, заполняющий внутреннее пространство ромба. Он может быть как очень простым, состоящим из расходящихся в стороны лучей (лепестков цветка), так и очень разработанным, включающим в свой состав множество лепестков и травок разного размера и формы. Дополнительный орнамент можно также нанести и на поверхность за пределами ромба.

Характерной чертой росписи «под листок» является особая ажурность, которая создается за счет небольшого размера элементов росписи, благодаря чему образуются большие просветы золотистого фона. Сначала рисуют тонкие травинки и ягодки, которые выполняются легкими прикосновениями кисти к поверхности. Завершают роспись, проводя тонкие гибкие полоски, называемые «усиками».

Роспись «под ягодку» представляет собой небольшие звездочки с красными точками («ягодками») внутри.

По окончании окраски изделие сушат для закрепления росписи в течение 4-5 часов при температуре 150˚С. Дальнейшая отделка заключается в троекратном натирании изделия олифой. Между натираниями необходимо делать достаточно большие промежутки для того, чтобы она успела просохнуть. Затем изделие дважды лакируют, оставляют на 3-4 часа для закрепления пленки и, наконец, закаливают в печи при температуре до 150˚ С. В процессе закаливания изделие должно приобрести золотистый цвет. 

Вопросы:
1. С каким общественным явлением второй половины XVII в. было связано появление хохломского промысла?

2. Что определяло особенности орнаментальных узоров Хохломы?

3. В какое время Хохлома переживала свой первый упадок? С чем он связан?

4. Какие события привели к возрождению хохломского промысла в 1919 г.?

5. В чем состоит особенность «верхового» письма?

6. Перечислите виды «фонового» письма. В чем их особенность?

7. Перечислите последовательно операции технологического процесса хохломы и их назначение.

8. Для чего необходима грунтовка белья? Чем она производится?
9. Как происходит процесс лужения? Какой материал используют мастера в качестве полуды в современном производстве?
Элементы и композиции хохломской росписи
	Скобочки, капельки, завитки
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	Травинки, кустики
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	Ягоды (клубника, земляника)
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	Птицы
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	Бабочки
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	Рыбы
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	«Пряник»
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	Композиция «Под ягодку»
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	Композиция «Под листок»
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	Верховое письмо
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	Фоновое письмо
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	Кудрина
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