Отчет
об итогах организации зимних каникул 
в МБУДО ЦТ «Радуга»
с 29 декабря по 9 января 2022 года

В целях организации досуговой занятости и обеспечения безопасности учащихся и сотрудников в период проведения зимних каникул, выходных и праздничных дней в МБУДО ЦТ «Радуга» с 29 декабря по 9 января 2022 года разработан план проведения мероприятий, в том числе онлайн, с учетом санитарно-эпидемиологических правил, пожеланий и рекомендаций учащихся, педагогов, родителей. 
В целях информирования учащихся и родителей о мероприятиях, проводимых на зимних каникулах, в фойе Центра красочно оформлен информационный стенд «Веселые каникулы», на котором размещен план онлайн мероприятий. Общий план проведения мероприятий, планируемых в объединениях и клубах, размещен на информационном стенде Центра, индивидуальные планы - на дверях учебных кабинетов. Информация о работе Центра в каникулярное время опубликована на официальном сайте МБУДО ЦТ «Радуга» в полном объеме. 
Разработан и утвержден график работы педагогических работников в период зимних каникул и праздничных выходных, график дежурства в Центре творчества «Радуга» с указанием мобильных телефонов. 
	В целях обеспечения безопасности на дорогах, пропаганды соблюдения Правил дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в рамках профилактической акции «Внимание – дети!», в преддверии зимних каникул с 20 по 26 декабря 2021 года в объединениях и клубах Центра творчества «Радуга» проведено 25 мероприятий по профилактике безопасности дорожного движения, охвачено 355 учащихся. Разнообразие организованных форм: познавательные и игровые мероприятия,  интерактивные игры, акции, викторины, просмотры видеоматериалов, позволило детям проявить свои знания, внимательность и активность. Ребята повторили правила для пешеходов, знаки дорожного движения, совершили исторический экскурс, где узнали о происхождении светофора, о том, как с помощью царских указов в далекие времена пытались регулировать движение на дорогах, с удовольствием отгадали ребусы и загадки дорожной тематики, посмотрели познавательные мультфильмы, выполнили занимательные задания «Знатоки ПДД», «Веселый светофор», «Дорожные потешки», «Автомульти».
	Главное, дети поняли, что не стоит подвергать свою жизнь опасности, что нужно обязательно соблюдать правила дорожного движения, быть осторожным на дороге.
	В срок до 25 декабря 2021 года проведены с учащимися и сотрудниками организации инструктажи по антитеррористической и пожарной безопасности, по правилам поведения на дороге и в местах массового скопления людей, по правилам безопасного поведения детей на объектах железнодорожного транспорта, а также по правилам поведения на льду, технике безопасности на воде и оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим на водных объектах, о соблюдении Закона №1539-КЗ, о безопасности в сети Интернет, о чём сделаны соответствующие записи в журналах инструктажей по ТБ. Проведены учебные тренировки по эвакуации, в случае возникновения угрозы террористического акта и чрезвычайной ситуации техногенного характера, по действиям работников МБУДО ЦТ «Радуга» и учащихся в случае обнаружения подозрительных предметов, при поступлении сообщений об угрозе совершения террористического акта (взрыва).
	28 декабря 2021 года, в рамках единого Дня безопасности, в преддверии зимних каникул, в объединениях и клубах Центра творчества «Радуга» проведено 25 профилактических мероприятий, посвященных безопасности детей, охвачено 366 учащихся. Ребята вспомнили правила террористической и пожарной безопасности, правила поведения в быту, на улице, на водных объектах, в том числе на замерзающих поверхностях водоемов, правила безопасного поведения на дорогах и на объектах железнодорожного транспорта, правила поведения в местах массового скопления людей, правила безопасного использования сети Интернет. Приняли участие в учебной тренировке по эвакуации в случае возникновения угрозы террористического акта и чрезвычайной ситуации техногенного характера. В ходе мероприятий ребята продемонстрировали свои знания и навыки безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само и взаимопомощь. 
Руководители объединений и клубов провели разъяснительную работу с родителями возможными средствами связи по вопросам контроля и обеспечения безопасности детей вне учебно-воспитательного процесса, о правилах безопасного поведения детей в быту, на дороге и местах массового скопления людей, на объектах железнодорожного транспорта, водных объектах, а также недопустимости их появления в торговых центрах, парках и других общественных местах до окончания периода повышенной опасности, связанной с пандемией, в том числе по угрозам вовлечения несовершеннолетних в преступные группировки и суицидальные сообщества, в том числе через социальные сети и о важности установки контентной фильтрации в домашней сети Интернет, о безопасном использовании пиротехнических изделий. 	

Благодаря идеям и фантазиям детей и педагогов отдела «Прикладное мастерство» Центр творчества «Радуга» в декабре превратился в настоящую сказку! Красочно оформлена новогодняя выставка «Зимняя сказка», кабинеты, фойе и фасад здания Центра. Получился оригинальный декор, создано праздничное настроение и чувствуется сказочная атмосфера.

	С 29 по 30 декабря 2021 года, согласно графику, для учащихся Центра организован цикл новогодних праздничных мероприятий «Мы праздник весело встречаем». В гости к ребятам в объединения приходили Дед Мороз, Снегурочка, Зимушка-зима и символ наступающего 2022 года – Тигр, которые поздравили учащихся с наступающим Новым годом, раздали подарки, послушали стихи, организовали новогодние аттракционы и весёлые танцы. Дети активно принимали участие в программе мероприятий, получили массу положительных эмоций и заряд хорошего настроения на все новогодние праздничные дни.

В период зимних каникул в детских объединениях и клубах проводились воспитательные мероприятия: конкурсные, игровые, интеллектуальные, познавательные и развлекательные программы. Всего проведено 62 мероприятий, в которых приняли участие 1554 учащихся. 

Большое внимание уделено мероприятиям, посвященным празднованию Нового года и Рождества: «Скоро праздник – Новый год», «Новый год у юного казачка», «Новогодний подарочек», «Рождественская звезда», «А у нас Новый год», «Новогоднее настроение», «Новогодняя сказка», «Рождественские посиделки», «Как встречают Новый год люди всех земных широт», «Новый год у ворот», «Новогодний серпантин», «Рождественское чудо» и др.

В объединениях и клубах проведены Дни именинников, чаепития, новогодние и рождественские посиделки. Организованы творческие мастерские по изготовлению новогодних подарков, украшений, сувениров, открыток, елочных игрушек; конкурсы рисунков, новогодних снежинок, открыток, поделок, загадок о зиме, викторин и стихов.

Согласно плану, с 29 декабря по 9 января 2022 года педагогами-организаторами проводились в Социальных сетях Instagram и «Одноклассники» онлайн-мероприятия.

	К самому любимому детьми празднику Новому году учащиеся театрального объединения «Импульс» руководитель Ревазян О.М. и «Живое слово» руководитель Кучинская Е.Н. подготовили авторскую «Новогоднюю сказку». В ней жители зимнего леса, лесные зверюшки, попросили у Деда Мороза новогоднюю ёлку для встречи праздника в лесу. Почтальоном снарядили Снеговика, которому в корзину сложили угощения - лесные дары. В итоге звери получили долгожданную ёлку и весело встретили праздник. Дед Мороз и Снегурочка поздравили всех с наступающим Новым годом и пожелали успехов и хорошего настроения. Сказка была продемонстрирована 31 декабря уходящего 2021 года в социальных сетях Одноклассники, Instagram и на сайте ЦТ «Радуга».
	
	 
С 3 по 6 января 2022 года прошла онлайн фотогалерея «Наш семейный Новый год!», где участники показали особенности встречи Нового года в своей семье: фото нарядной елочки, праздничные кулинарные шедевры, семейные фотографии.

С 4 по 5 января 2022 года	приняли участие в онлайн-викторине «Зимняя мозаика», где  узнали много нового о чудесном празднике - Новом годе, его истории и традициях. 

	С 4 по 8 января 2022 года приняли участие в творческой онлайн-мастерской «Новогодняя сказка», где приложили максимум фантазии и воображения для создания своих поделок. Разнообразные ёлочки, забавные снеговики, тигрята, заснеженные домики, гномики, елочные игрушки – настоящая сказка была создана детьми в разнообразных техниках и из различных материалов.
 
Во время проведения зимних каникул в Центре творчества «Радуга» работал краеведческий музей «Истоки», где интересно проводили свой досуг учащиеся:

3 января 2022 года учащиеся клубов «Этнографы» и «Краевед» им Г.К. Жукова собрались, чтобы узнать побольше о прекрасном празднике – Новом  годе и о добром, сказочном персонаже - Дед Морозе. Ребята  узнали историю праздника, познакомились с необычными и интересными фактами биографии зимнего волшебника. Затем краеведы совершили небольшое виртуальное путешествие в сказочную резиденцию Деда Мороза – город Великий Устюг. 
	Продолжилась встреча развлекательной программой «Новогодний фейерверк». Ребята перевоплотились в сказочных героев и, вместе с Тигрулей,  веселились, играли и водили хоровод. А еще в гости к краеведам приходили девочки из объединения «Пируэт», подарив им задорный танец со шляпами. В шуточной форме, за чашкой чая, дети подвели итог о проделанной работе за год.
Завершилась встреча мастер-классом «Рождественская мастерская». Ребята научились изготавливать не только старинные ёлочные игрушки, но и приобрели навыки в изготовлении новогодних украшений из подручного материала - фанерных заготовок. В завершении мастер-класса присутствующие ознакомились с новой экспозицией музея  «Новогодние игрушки, шишки и хлопушки». 

4 января 2022 года солдаты срочной службы воинской части г. Тимашевска посетили краеведческий музей «Истоки». Такие визиты давно уже стали традиционными в канун Рождества, так как роговские краеведы много лет сотрудничают с воинской частью.
	Ребята-экскурсоводы радушно и гостеприимно встретили гостей и познакомили воинов с историей станицы Роговской, ее героями и боевой историей, реликвиями и документами Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Военнослужащие со всех концов России с огромным удовольствием слушали рассказы краеведов.
	Так как сегодня канун Рождества, солдат ждал сюрприз. Педагоги музея подготовили для них развлекательную программу «Под рождественской звездой». 
	Проводив гостей, учащиеся клубов «Этнографы» и «Краевед» им. Г.К. Жукова хорошо потрудились, смастерив замечательные рождественские сувениры для своих близких. Общаясь за чашкой чая, дети решили, что творческая мастерская «Подарок к Рождеству» прошла очень увлекательно. 
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5 января 2022 года в краеведческом музее «Истоки» проведен час развлечений «Новогодняя мозаика». С самого начала мероприятия, педагоги увлекли детей в волшебный мир  Нового года, Рождества, святочных гаданий... Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных играх­конкурсах, беспроигрышной лотерее. Праздник удался на славу, прошел весело и задорно.

8 января 2022 года для учащихся клуба «Наследие» проведено познавательное мероприятие «Народные праздники зимы» и Новогодний квест «Мультиприключения». В  ходе встречи  ребята познакомились с необычными традициями празднования Нового года и Рождества. Выполняли забавные конкурсные задания, участвовали в беспроигрышной лотерее, гадали на «мандаринах». Все победители были награждены призами. 

Основной целью проведения новогодних праздников в музее «Истоки» является поддержание и укрепление традиций празднования Нового года и Рождества, раскрытие творческих способностей детей через различные виды деятельности, создание праздничного настроения, атмосферы сказки и волшебства.

	Особый контроль был установлен за организацией отдыха детей состоящих на ВШК. По состоянию на декабрь 2021 года детей данных категорий, обучающихся в Центре творчества «Радуга» - 2. Это Усачев Александр Иванович, 2008 года рождения (ООШ № 21) и Волков Валентин Алексеевич, 2006 года рождения (СОШ № 15). За несовершеннолетними закреплены наставники – педагоги Матвеева Е.А. и Чевычелова О.А. 
Учащийся Усачев Александр регулярно посещал объединение «Юность», руководитель Матвеева Е.А. Принял участие в игровой программе «Новогодний серпантин», в развлекательной программе «Рождественские посиделки», интеллектуальной викторине «Новогодняя», спортивной программе «Самый ловкий», Творческой мастерской «Сувенир», а также активно играл в настольные игры «Эрудит».
Учащийся Волков Валентин посещал объединение «Ассорти», руководитель Чевычелова О.А. Принял участие в запланированных мероприятиях: познавательно-развлекательной программе «Скоро праздник Новый год», новогоднем квесте «Страна Мультландия», игре-путешествии «Новогоднее шоу», развлекательной программе «Новогодние чудеса», игровой программе «Ларец сюрпризов», игре-квесте «Новый год у ворот», а также в посиделках «Святочные гадания».
В результате проводимой работы, направленной на полезную занятость несовершеннолетних, в период зимних каникул учащимися МБУДО ЦТ «Радуга» не было совершено правонарушений, отсутствуют административные протоколы в отношении детей и родителей, отсутствуют случаи нарушения ЗКК № 1539-КЗ. Каникулы прошли в спокойном режиме, без ЧП.

С поставленными целями и задачами в период зимних каникул Центр творчества «Радуга» справился хорошо. Все мероприятия прошли на достаточно высоком уровне. 


Подготовила
заместитель директора по учебно-воспитательной работе
 МБУДО ЦТ «Радуга» Т.С. Екимова
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