ИНФОРМАЦИЯ
об итогах организации и проведения весенних каникул 
в МБУДО ЦТ «Радуга» в 2022 году

	В целях обеспечения безопасности детей и подростков в дни весенних каникул с 20 по 27 марта 2022 года со всеми учащимися Центра проведены инструктажи по антитеррористической, пожарной безопасности, по правилам поведения на водных объектах, технике безопасности на воде и оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим на водных объектах, по правилам дорожного движения, в местах массового скопления людей, по правилам безопасного поведения детей на объектах железнодорожного транспорта, о недопустимости нахождения детей на строительных площадках, в заброшенных и неэксплуатируемых зданиях и сооружениях, о правилах поведения во время мероприятий и в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе распространения коронавирусной инфекции  «COVIT-19», о безопасности в сети Интернет, о соблюдении Закона № 1539-КЗ, о чем сделаны соответствующие записи в журналах инструктажей.
	17 марта 2022 года организованы учебные тренировки по эвакуации, в случае возникновения угрозы террористического акта и чрезвычайной ситуации техногенного характера, действиям работников и учащихся Центра творчества «Радуга» в случае обнаружения подозрительных предметов, при поступлении сообщений об угрозе совершения террористического акта (взрыва).
	Проведена разъяснительная работа с родителями учащихся (законными представителями) об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса.
	Наряду с занятиями в объединениях и клубах проводились воспитательные мероприятия. Всего проведено 44 мероприятия, в которых приняли участие 736 учащихся. 
В целях популяризации технического творчества, 22 марта 2022 года в объединении «Юный техник» проведены запуски модели ракеты на высоту полёта «На взлёт». Итогом запуска ракет стала оценка работы учащихся, в которую входили и конструирование по чертежам, и изготовление деталей ракеты, системы спасения, покраска и окончательная сборка. Всё это требовало кропотливого труда, точности выполнения, аккуратности, усидчивости в поэтапной сборке модели ракеты. Запуски прошли успешно! Учащиеся справились с поставленными задачами.
24 марта 2022 года среди учащихся объединения «Юный техник» и учащихся Центра творчества «Радуга» состоялись соревнования на авиасимуляторе по прохождению препятствий. Юные пилоты набирали высоту и умело управляли самолетом, преодолевая воздушные препятствия в виде вращающихся колец в воздухе. 
Большое внимание уделялось привлечению подрастающего поколения к проблемам окружающей среды, вопросам экологической культуры через проведение мероприятий: «В мире птиц», «Наши пернатые друзья», «Берегите первоцветы», «Час земли», «Зверята».
В целях формирования интереса детей к русским народным сказкам, к литературным произведениям, обобщения знаний по теме, в период весенних каникул проведен ряд мероприятий: «Сказочный звездопад», «Путешествие в страну сказок», «Сундучок со сказками», «Что за чудо эти сказки».
В целях воспитания уважения к культурному и традиционному наследию казачества, к 95-летию Тимашевского района организованы мероприятия: «Кубанский край – казачий край», «Традиции и обычаи казаков», «Казачьему роду нэма пэрэводу», «Возрождение казачьих промыслов».
С целью реализации проекта, направленного на распространение инновационных региональных практик в поддержку активного профессионального сообщества, 23 марта 2022 года на базе краеведческого музея «Истоки» организованы некоммерческой организацией Союз «Профессионалы в сфере образовательных инноваций» по согласованию с краевым Министерством образования, науки и молодежной политики, съемки яркого и колоритного документального фильма об особенностях кубанской системы образования. 
	В период весенних каникул организовано 3 поездки, охвачено 86 детей. Учащиеся Центра посетили кинотеатр «Заря» г. Тимашевска, где просмотрели мультфильм «Золушка и тайна волшебного камня». 
	26 марта 2022 года учащиеся объединений «Пируэт» и «Спортик» приняли участие в VIII Международном фестивале-конкурсе «Полифония сердец» Радуга талантов, который проходил в г. Краснодаре. По результатам конкурса они стали победителями: в номинации «Эстрадный танец» смешанная возрастная группа: заняли 1 место – танцевальное объединение «Пируэт», номер «Свет», руководитель Аверкиева С.С. и танцевальное объединение «Спортик», номер «До-ре-ми», руководитель Олейник Т.В. 
	В номинации «Танцевальное шоу»: лауреатом 3 степени стало танцевальное объединение «Пируэт», номер «Разноцветная фантазия», руководитель Аверкиева С.С., а танцевальное объединение «Спортик», номер «Вдохновение», руководитель Олейник Т.В. заняли 1 место.
	С поставленными целями и задачами в период весенних каникул Центр творчества «Радуга» справился. Все мероприятия прошли на достаточно хорошем уровне. 
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