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Проект «Герои Кубани» 
для ветеранов и участников специальной военной операции стартует в Краснодарском крае

По поручению Президента РФ в Краснодарском крае реализуется проект «Герои Кубани», который является аналогом федерального проекта «Время героев», направленного на поддержку и профессиональную адаптацию к управленческой деятельности участников СВО.
Цель Проекта - подготовка высококвалифицированных, компетентных управленцев из числа участников и ветеранов специальной военной операции для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти, а также учреждениях и организациях различных форм собственности.

К участию в Проекте допускаются граждане Российской Федерации из числа лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции. 
Основными условиями участия в Проекте являются:
отсутствие гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина на территории иностранного государства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;
наличие высшего образования, подтвержденного документом государственного образца, иностранным документом об образовании, принимаемым образовательным учреждением в порядке признания иностранного образования;
отсутствие не снятой или не погашенной в установленном законодательством Российской Федерации порядке судимости;
проживание    на    территории   Краснодарского   края     или   заключение контракта на территории Краснодарского края о прохождении военной службы для выполнения задач специальной военной операции. 

Основные этапы Проекта:

с 28.02.2025 по 07.04.2025 - регистрация участников на сайте герои-кубани.рф;
с 14.04.2025 по 27.04.2025 - тестирование участников в онлайн-формате;
с 28.04.2025 по 28.05.2025 - собеседование участников в онлайн-формате;
с 18.06.2025 по 20.06.2025 - очные мероприятия. 

Лучшие участники, получат возможность пройти программу профессиональной переподготовки в Президентской Академии по направлению «Государственное и муниципальное управление», а также будут включены в программу наставничества и стажировок в органах государственной власти, местного самоуправления и корпоративном секторе. 
[bookmark: _GoBack]Участники проекта, прошедшие обучение получат карьерные предложения и возможность реализовать себя в ключевых сферах региона.
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