Акция «Спасибо деду за Победу!»
  	Никогда из памяти народной не исчезнут гордость за Великую Победу и память о страшной цене, которую за нее заплатили. Но тех, кто шел в бой за Родину, выстоял и победил, становится с каждым годом все меньше и меньше.
	 Каждый из нас, благодарных потомков,  может оказать помощь ветеранам Великой Отечественной войны в их повседневной жизни. Вспомните о тех, кто проливал за нас кровь, подумайте, как они живут и нужна ли им наша помощь? Сегодня в наших силах оказать одиноким и нуждающимся ветеранам посильную помощь. Например, в уборке дворов  и огородов, ремонте заборов, побелке деревьев. 
	 Учащиеся Центра творчества «Радуга»  знают, помнят и гордятся своими земляками – защитниками родной земли. Девчонки и мальчишки, волонтеры отряда «Эдельвейс»  с удовольствием приняли участие  в акции «Спасибо деду за Победу!». Ребята с удовольствием навели порядок  во дворах ветеранов ВОВ  М.И. Кривец  и  М.С. Харечко, с трудовым десантом посетили узника концлагерей Г.И. Кулий  и жителя блокадного Ленинграда Г.И. Василенко.
  	Но на этом не заканчивается работа ребят. Не закончится она и после праздничной даты. Поздравления с праздниками, встречи, сбор воспоминаний, оказание посильной помощи – это  маленькая часть нашей искренней благодарности, которую мы можем сегодня оказать тем, кто подарил нам   мирную жизнь, кто ценой собственной жизни отстоял мир на родной земле.

