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Пояснительная записка
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  «Азбука вязания» (далее Программа)  реализуется в социально-педагогической направленности. 
Обучение по данной Программе способствует адаптации учащихся к постоянно меняющимся социально-экономическим условиям, подготовке к самостоятельной жизни в современном мире, профессиональному самоопределению.
Незаслуженно забытые изделия ручного вязания в нашей стране вновь приобретают свою ценность и превосходство над серийными промышленными образцами. Недаром в народе всегда ценили вязание как источник эмоциональной духовности. Вязание, развивающее художественный вкус и умение, воспитывающее терпение, приучающее к аккуратности, обогащает нашу внутреннюю жизнь и приносит истинное удовольствие от выполненной работы. 
Нормативная база программы:
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2018 года № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»; 
- Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ автора-составителя Рыбалевой И.А., канд. пед. наук, доцента, зав. кафедрой дополнительного образования ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края; Краснодар 2016 г.
Новизна Программы заключается в том, что учащимся представляется множество возможностей, познакомится с разными материалами, и в дальнейшем научиться с ними работать. Данный вид рукоделия – важный компонент трудового обучения детей: занимаясь им, дети приобретают навык вязания, работы с ножницами, клеем, развивают глазомер, объемное мышление, учатся терпению и настойчивости в достижении цели. 
В процессе  освоения Программы прослеживаются межпредметные связи с биологией  при изучении состава и свойств нитей; с изобразительным искусством при изучении цветового спектра; с математикой при расчёте, прибавлении и сокращении петель; с  кубановедением при изучении народных промыслов.
Актуальность предлагаемой Программы определяется запросом со стороны детей и их родителей на данный вид деятельности. Современным обществом сегодня востребованы люди, способные видеть прекрасное, оригинально нестандартно мыслить, инициативные и умеющие воплощать в практику задуманное. 
Актуальность Программы обусловлена следующими факторами:
- особенностью современной ситуации, когда очень остро стоит вопрос занятости детей, умения организовать свой досуг. 
- возрастными психологическими особенностями учащихся. 
Педагогическая целесообразность Программы заключается в том, что она создает условия, необходимые для совершенствования творческого мастерства учащихся, воспитывает человека творческого, созидательного и инициативного. Важным компонентом программы, является создание условий для адаптации ребенка  в творческом объединении Центра, детско-взрослом сообществе. 
Программа является модифицированной. Составлена на основе дополнительной общеобразовательной программы «Рукодельница» автора-разработчика Князькиной М.А.; на основе авторской методики обучения вязанию «Азбука вязания» Максимовой М.В.. При разработке учтены методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ («Институт развития образования» Краснодарского края, Краснодар, 2016 г.). 
Основные отличия образовательной Программы  от аналогичных по профилю деятельности программ: 
- Программа представляет собой комплекс дисциплин, направленных на достижение единой цели творческого  развития личности ребёнка;
- содержание Программы построено с учетом психологических и физиологических особенностей детей младшего школьного возраста; 
- использование технологий дифференцированного обучения;
- индивидуализация образования;
- включение в содержание элементов национально-регионального компонента.
Адресат Программы: Наполняемость в группах составляет: 10–15 учащихся и адресована для детей младшего школьного возраста (от 7- до10 лет). 
Уровень программы: ознакомительный
По окончании  ознакомительной  Программы «Азбука вязания» учащиеся могут продолжить обучение  по базовой Программе «Волшебные петельки».
Объем программы:  36 часов.
Срок реализации: 9 учебных недель.
Форма обучения - очная. 
Режим  занятий-занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 учебных часа (с 15 – минутным перерывом). Недельная нагрузка 4 учебных часа.
Особенности организации образовательного процесса.
Занятия по Программе  определяются  содержанием  Программы  и  могут  предусматривать  практические занятия, творческие мастерские, выполнение самостоятельной работы, выставки.
Цель Программы – создание условий для развития личностного и творческого потенциала ребенка способного к самореализации, в процессе  овладения техникой вязания крючком.
Образовательные (предметные) задачи:
- обучить технике безопасности, приёмам и способам вязания крючком
Личностные (воспитательные):
- воспитывать трудолюбие, умение довести начатое дело до конца, взаимопомощь.
Метапредметные (развивающие):
- развивать и совершенствовать технические навыки вязания крючком.
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