


Раздел 1 программы «Комплекс основных характеристик образования»
Пояснительная записка
Дополнительная общеобразовательная Программа «Страна английского языка» реализуется в социально - педагогической направленности. Программа направлена на социальную адаптацию учащихся в современном обществе и создание условий для развития коммуникативной, социально успешной личности.
Программа составлена в соответствии с основными нормативными документами в области образования РФ, а именно:
-  Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Далее – ФЗ № 273);
- Приказ Министерства просвещения РФ от 09.11.2018г. №196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам» /Зарегистрировано в Минюсте России 29.11.2018 №52831/;
- Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. № 1726-р;
-  Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период  до 2025г.;
- СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  образовательных организаций дополнительного образования детей».
При разработке программы учтены методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ («Институт развития образования» Краснодарского края, Краснодар,2016 г.)
         Новизной Программы является то, что педагог сам устанавливает соотношение изучаемых тем для определенной группы, в зависимости от развития детей, их навыков, интереса к конкретному разделу занятий, степени его усвоения.
Актуальность предлагаемой образовательной Программы определяется необходимостью в дополнительных занятиях английским языком с детьми среднего возраста.
Педагогическая целесообразность программы обусловлена тем, что занятия направлены на:
- углубление коммуникативных навыков учащихся;
- развитие личности ребенка, его психологических функций, - мышления, внимания, памяти, восприятия;
- расширение речевых и познавательных способностей учащихся, как условия для профессионального самоопределения учащихся.
      Программа является модифицированной. При составлении программы использовала учебные методические комплекты «Английский язык», авторы: Верещагина И.Н., Притыкина Т.А. и «Английский с удовольствием», авторы: Биболетова М.З., Денисенко О.А., Трубанева Н.Н.
 Отличительные особенности Программы от уже существующих программ заключается в том, что помогает формировать у учащихся положительное отношение к иностранному языку, как условие для профессионального самоопределения учащихся, а использование на занятиях нетрадиционных методов работы, таких как  проект, дискуссия, создает условия для самовыражения и самореализации учащихся.
Адресат Программы: Настоящая Программа рассчитана для обучения учащихся в возрасте от 11 до 12 лет. В группу входят учащиеся одного возраста. Не требует ознакомительного уровня по причине возрастных особенностей учащихся и прохождения обучения по  программам школьного курса. Зачисление в объединение производится по желанию детей и  по заявлению родителей. В группе могут быть учащиеся разного пола. Количество учащихся в группах 10 - 15 человек. Численный состав учебных групп определяется, исходя из имеющихся условий проведения образовательного процесса, согласно требованиям СанПиН. 
Уровень Программы: базовый, Программа базового уровня «Страна английского языка» является продолжением программы базового уровня «Игровой английский» и основана на программе ознакомительного уровня «ABC».
Объем Программы -  72 часа.
Срок реализации Программы – 1 год.  
Режим занятий – 2 раза в неделю по 1 учебному часу, продолжительность 1 учебного часа 45 минут. С целью охраны здоровья учащихся проводятся динамические паузы в форме релаксаций, упражнения, расслабления.
 Продолжительность групповых занятий определяется, исходя из имеющихся условий проведения образовательного процесса, согласно требованиям СанПиН.
	Формы обучения – очная форма обучения  в малых группах,  допускается деление группы на подгруппы.
Особенности организации образовательного процесса. В соответствии с учебным планом в группу этого уровня входят учащиеся 11 – 12 лет. В группе обучаются учащиеся одного возраста, являющиеся основным составом объединения.   Состав группа – постоянный. Занятия – группами, подгруппами, но  с  индивидуальным  подходом  к  каждому учащемуся,  в  зависимости  от  степени подготовленности и способностей.   Усвоение учебного материала происходит последовательно. 
Цель Программы - создание условий для развития коммуникативных, речевых и познавательных умений учащихся в английском языке на основе их интересов, интеллектуальной подготовки, индивидуальных и возрастных особенностей.
Для достижения данной цели необходимо выполнить следующие        задачи:
Образовательные:
1.Расширять умения вести связные высказывания о себе и ближайшем окружении, своей стране и стране изучаемого языка в изученных пределах;
2.Развивать навыки воспринимать и понимать на слух текст с пониманием основного смысла;
3. Развивать умения учащихся самостоятельно и графически правильно выполнить письменные лексические и грамматические упражнения, используя в случае необходимости словарь.
Личностные: 
1.Расширять навыки культуры поведения учащихся в обществе.
2.Развивать языковые способности учащихся.
Метапредметные: 
1.Формировать у учащихся потребность к изучению английским языком.
2.Развивать у учащихся потребность в саморазвитии, самостоятельности, ответственности, активности.
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YnpasneHne 06pa3oBaHNa afMUHUCTPaLUN MyHULMNIbHOrO 06pa3oBaHns
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[MpunHATa Ha 3acefaHnn YTBepxagato: y
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OT « 20 & T.

[MpoTokon Ne

OJOMNOJIHNTEJIbHAA OBLLLEOBPA3OBATEJIbBHAA
OBLW EPA3BBAKOLWAA NMPOIrPAMMA
COUMANBHO - NEAAIOIrMYECKOW HAMNPAB/TIEHHOCTU

«CTpaHa aHrIMINCKOro A3blKax»

(HaMmeHOBaHVe NPoOrpamMMbi)

YpoBeHb nporpaMmma nporpammbl: 6a30Bblil
Cpok peanimsauunm nporpammbl: 1rog ( 72 yaca)
BospacTHaa kateropusa: ot 11 go 12 net

Bua nporpaMmmbl:  MoauduumMpoaHHas

ABTOp - COCTaBUTENb
byHAakoBa EneHa BnagMmnpoBHa,
negaror JOMOMHUTE/IbHOTO0 06pa3oBaHus
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