Уважаемые родители!
 
      Одной из важнейших воспитательных задач, стоящей перед педагогическим коллективов Центра сегодня – военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.
   Центром военно-патриотической работы является  краеведческий музей «Истоки», руководит которым Ермолович Л.В. Музей занимается  исследовательской, образовательной, воспитательной и просветительной деятельностью; неоднократно становился победителем районных и краевых конкурсов.  Работа педагогов музея носит большой вклад в дело сохранения истории малой Родины и героико-патриотического воспитания учащихся.  За несколько лет существования музея педагоги и учащиеся собрали огромный  материал. Экскурсии в музее ежегодно посещают более 1000 учащихся школ станицы, района, местные жители и гости станицы. Экскурсии  проводят не только педагоги, но и юные экскурсоводы – это  Нагайченко Роман, Бобрик Артем, Алексеев Олег, Кочура Анастасия, Майстренко Юлия, Гожая Елизавета.
   На базе музея «Истоки» расположены клубы «Поиск» руководитель Нененко Ю.А., «Этнография» руководитель Брыкова Г.В., «Краевед» руководитель Ермолович Л.В.. На занятиях ребята изучают и собирают материал по обрядам, обычаям и  праздникам, знакомятся с историческими событиями станицы, района, края.  Учащиеся по накопленному материалу  пишут рефераты,  оказывают непосредственную помощь ветеранам, являются активными  участниками выездных экскурсий,  экспедиций, конкурсов. В  районном конкурсе «Неизвестная война» Косенко Екатерина, Григорян Араксия, Кравец Яна, Тищенко Александр, Нагайченко Роман, Алексеев Олег – заняли 1 место, Ермолович Данила и Брыков Виктор – 1 место, Аллянова Алина – 3 место; в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный» среди воспитанников ЦТ «Радуга» Терехова Мария заняла 1 место, 3  место заняла Косенко Екатерина; по итогам муниципального этапа краевого конкурса «Зеркало природы» Григорян Араксия заняла 1 место, в краевом этапе – 2 место; в 4 региональном фестивале творческих инициатив  дошкольников и школьников «Крылатые качели» Сватенко Анастасия заняла 1 место.
   Атмосфера доверия, сопереживания, взаимоотношения – вот девиз руководителя православного клуба «Возрождение» Брыковой Елены Георгиевны. Учащиеся клуба познают основы православной культуры, подготавливают и проводят театрализованные мероприятия по православным праздникам; занимаются творческой работой по изготовлению Кубанских православных храмов;  любят путешествовать по православным местам Кубани;  являются участниками и победителями всевозможных конкурсов по православной культуре, одна из них
- Кучеренко Маргарита получила гран-при на муниципальном этапе краевого конкурса-фестиваля «Светлый праздник - Рождество Христово», заняла 3 место  в муниципальном этапе XII международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира, стала дипломантом муниципального этапа регионального конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха в кубанской семье»;
-  работа Комлевой Алены заняла 1 место на муниципальном этапе  краевого конкурса-фестиваля «Светлый праздник - Рождество Христово»;
- работы Денисенко Валентина  заняли 2  и 3 место, а Кучеренко Маргарита заняла 3 место  в муниципальном этапе XII международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира», получила гран-при на муниципальном этапе краевого конкурса-фестиваля «Светлый праздник - Рождество Христово», заняла 1 место в  муниципальном этапе регионального конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха в кубанской семье»;
- Асликян Михаил занял 2 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный».
    Высокое мастерство в исполнении танца и вокальные данные демонстрируют учащиеся объединений «Орхидея» руководитель Дзюба Е.Г., «Эстрадное пение» руководитель Чевычелова О.А. и объединение «Сохвучие», руководитель Носенко Т.Н.. Концертные программы, тематические вечера, театрализованные праздники, новогодние утренники – это  не полный список мероприятий, где принимают участие воспитанники этих объединений. Они успешно выступают в районных и краевых смотрах-конкурсах, концертах, шоу-программах. Выступление солистов и танцоров отличаются артистизмом и культурой поведения на сцене.
Учащиеся объединения «Эстрадное пение»:
- Прокопец Валерия – заняла 1 место в муниципальном этапе краевого конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса Кубани», 2 место на региональном фестивале творческих инициатив «Крылатые качели»;
- Подкина Валерия – заняла 2 место в муниципальном этапе краевого конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса Кубани», 2 место на региональном фестивале творческих инициатив «Крылатые качели», 3 место в муниципальном этапе краевого фестиваля детского творчества «Любимому учителю»; 1 место в районном фестивале-конкурсе детской песни; 1 и 3 место во II Всекубанском фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Полифония сердец»;
- Череватая Анастасия – 2 место во II Всекубанском фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Полифония сердец»;
-  Кумпан Полина в районном туре краевого конкурса «Молодые дарования Кубани» заняла 2 место.
- коллектив занял 1 место в муниципальном этапе краевого фестиваля детского творчества «Любимому учителю».
   Учащиеся объединения «Орхидея» на муниципальном этапе краевого конкурса  творческих коллективов «Коллектив года – 2016»  коллектив объединения «Орхидея» занял 2 место. На региональном фестивале «Крылатые качели» коллектив занял 1 место; 3 место в муниципальном этапе краевого фестиваля детского творчества «Любимому учителю»,  1 место и 3 место во II Всекубанском фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Полифония сердец»; Чепурная Мария  и Райбова Полина заняли 1 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный».
Учащиеся объединения «Созвучие» стали победителями районного тура 3 – го краевого фестиваля-конкурса хоровых коллективов «Поющая Кубань, учащаяся объединения Дзюба Мария заняла 2 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон».
   Проявить свои актерские задатки ребятам позволяют занятия в театральном объединении «Премьера», руководитель Протопопов А.А. Самыми яркими стали постановки к новогодним утренникам для учащихся школ. В  этом  году юные актеры заняли 3 место в пятом  районном фестивале-конкурсе детских театральных коллективов «Театральный марафон». Свой театральный талант ярко проявляют юные артисты: Екимов Игорь, Мильчанина Олеся, Нагайченко Роман, Каракай Михаил, Глоба Анастасия, Радык Дарья.
   Важное место в работе Центра занимает здоровьесберегающие технологии, которые осуществляются через физкультурно-спортивную и туристическую направленность в объединениях «Лидер» руководитель Давиденко А.И., «Спортик» руководитель Олейник Т.В.. Но самое главное, ребята получают заряд бодрости, здоровья и новых сил. Учащаяся объединения «Спортик» Костенко Оксана в конкурсе чтецов заняла 2 место.
   Одним из самых востребованных направлений деятельности среди воспитанников является художественное. Оно представлено в Центре следующими  творческими объединениями:  «Цветная палитра» руководитель Поспелова И.А.; «Колобок» руководитель Пронищева Н.Г.; «Волшебный клубок», руководитель Кондрыко И.Н.; «Самоделкин», руководитель Прокопец И.Н.; «Природная мастерская», руководитель Дзюба А.Г.; «Силуэт», руководитель Глушкова С.А.; «Народная вышивка»  и «Золотая соломка», руководитель А.В. Ермоленко; «Мастерицы», руководитель Мезенцева Н.Н.. Здесь ребята занимаются вязанием, бисероплетением, квиллингом, рисованием, лепкой, оригами. Здесь создана атмосфера творчества и развития индивидуальных способностей, которые находят свое воплощение в уникальных изделиях декоративно-прикладного характера. Оцениваются работы ребят на конкурсах от муниципального до международного уровня. Особо хотелось бы отметить успехи следующих учащихся: 
- Дарбинян Айарпи – заняла 2 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный», 1 место в IV региональном фестивале творческих инициатив «Крылатые качели»;
- Кучеренко Анжелика – 1 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы» и 2 место в краевом туре данного конкурса;
- Кулиш Александр – 1 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы» и 3 место в краевом туре данного конкурса, 2 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»;
- Грибова Альбина – 3 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы» и 3 место в краевом туре данного конкурса;
- Иванова Ангелина – 1 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы» и 1 место в краевом туре данного конкурса;
- Грушевская Кристина – 2 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы»;
- Кузьменко Ангелина – 2 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Молодые дарования Кубани»;
- Моисеенко Юлия – 1 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Молодые дарования Кубани», 2 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»;  1 место в муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка»;
- Полтавченко Виктория – 1 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»;
- Шпаковский Дмитрий – 3 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»;
- Полтавченко Сергей – 2 место в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»;
- Чернова Алена – 1 место в IV региональном фестивале творческих инициатив «Крылатые качели»;
- Вариводова Яна – 3 место в муниципальном этапе регионального конкурса «Пасха в кубанской семье»;
- Сукиасян Лева – 1 место в первом туре Всероссийского конкурса «Полицейский дядя Степа», 2 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово»;
- Бородавка Ангелина – 3 место в муниципальном этапе краевого фестиваля «Любимому учителю»; 2 место в  муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка»;
- Верба Дарья – 1 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон»;
- Макаренко Ольга – 3 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон»;
- Супряга Анна – 1 место в международном конкурсе «Солнечный свет»;
- Капралов Никита – 1 место в международном конкурсе «Победилкин»;
- Река Злата – 3 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово»;
- Глушкова Кристина – гран-при в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово»;
- Дзюба Ева – 3 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово»;
-  Спиридонов Яков – 2 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово»;
- Корытина Алина – 3 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово», 1 место - в муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка»;
- Чепурная Валерия – 1 место в муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка»;
- Распопин Данил – 2 место в муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка»;
- Панасенко Полина – 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»; 3 место во Всероссийском конкурсе рисунков «Редкая птица», 1 место в Международном конкурсе «Лазурь», 1 место в муниципальном туре  краевого конкурса декоративно-прикладного творчества «Новогодняя сказка»;
- Сергеева Мария – 1 место в муниципальном этапе XII Международного конкурса «Красота Божьего мира»; 2 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон».
Самыми активными  участниками конкурсов  являются:
-  Огородников Михаил – 1 место на муниципальном этапе  краевого конкурса «И помнит мир спасенный»; диплом лауреата краевого конкурса «Адрес детства – Кубань»,
-  Огородников Ярослав – 3 место в районном туре краевого конкурса «Моей любимой маме»; 2 место в районном конкурсе «Неизвестная война»; 2 место на муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы»; два первых места в районном туре краевого смотра-конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»; два первых места в 4-ом региональном фестивале «Крылатые качели»; гран-при на муниципальном этапе краевого конкурса «Пасха в кубанской семье»; 3 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон»; 1 место в муниципальном туре краевого конкурса «Новогодняя сказка».
- Екимов Игорь -  1 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»; 1 место в районном туре краевого смотра-конкурса «Молодые дарования Кубани»; 1 место  на зональном этапе краевого смотра-конкурса «Молодые дарования Кубани»; 1 место в районном конкурсе чтецов «Летит, летит по небу клин усталый»; 1 место в конкурсе чтецов «Россия в сердце»; диплом лауреата 2 степени в 4 –ом региональном фестивале «Крылатые качели»; 2 место в краевой экологической акции «Зеленая волна»;
- Глоба Виктория - заняла 2 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный», 1 место  в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса «Зеркало природы», 2 место в муниципальном этапе краевого фестиваля «Любимому учителю»; 1 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Моей любимой маме»;  победитель краевого конкурса «Моей любимой маме»;
- Перистая Елизавета – 1 место в IV региональном фестивале творческих инициатив «Крылатые качели», 1 место  во Всероссийском конкурсе «Осенняя фантазия», гран-при в муниципальном этапе краевого конкурса «Светлый праздник – Рождество Христово».
С большим удовольствием  дети посещают занятия объединений «Счастливый английский», руководитель Бунякова Е.В.; «Юный мультипликатор», руководитель Сергеева Т.Н.; «Пиксели», руководитель Рамазян М.С., «Коннект», руководитель Асеева О.А.; «Ручеек», руководитель Иванченко Н.А., клуба «Затейник», руководитель Огородникова А.В.. Не отстают от своих сверстников и добиваются хороших результатов:
- Тютюник Дмитрий – 1 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Беляева Виктория – 2 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Сватенко Ирина – 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Алексеев Андрей – 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Исупова Диана - 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Строготяну Михаил - 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Богуш Анастасия - 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Кудинов Дмитрий - 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Кравец Владимир - 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный»;
- Албул Ирина – 1 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон»;
- Коляда Николь – 2 место в конкурсе рисунков и плакатов «Я и Закон»;
   Команда учащихся объединения «Шахматы», руководитель Рамазян М.С. заняла 3 место в районных соревнованиях по шахматам.
   Коллектив Центра – это сплоченная команда из творческих и инициативных  педагогов, помогающих каждому ребенку найти себя и раскрыть свой творческий потенциал. 
   Педагоги Центра делятся опытом своей профессиональной деятельности, участвуя в конкурсах педагогического и профессионального мастерства.
   Победу во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства одержали следующие педагоги: Н.Н. Мезенцева, И.Н. Кондрыко, С.Н. Сукиасян, А.В. Ермоленко, И.Н. Прокопец, Е.Г. Брыкова, Е.В. Бунякова, М.С. Рамазян.
   Вот уже четвертый год подряд наши педагоги принимают активное участие во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «За нравственный подвиг учителя». В этом году победителями районного тура стали работы педагогов Брыковой Е.Г., руководителя клуба «Возрождение», Ермолович Л.В., руководителя клуба «Краевед», Брыковой Г.В., руководителя клуба «Этнография», Нененко Ю.А., руководителя клуба «Поиск»; на краевом уровне достойно оценили работу педагогов музея «Истоки» - она стала победителем краевого уровня и одной из лучших работ на южном федеральном округе.
   Работы педагогов Прокопец И.Н., Кондрыко И.Н., Ермоленко А.В., Рамазян М.С., Мезенцевой Н.Н., Асеевой О.А., Сергеевой Т.Н., Глушковой С.А., Поспеловой И.А., Сукиасян С.Н., Буняковой Е.В. – вышли в финал Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» Победителем районного тура Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» стала работа педагога Сергеевой Т.Н.
1 место заняла работа педагогов музея «Истоки» на районном этапе  краевого конкурса на приз маршала Г.К. Жукова.
   В деле воспитания детей очень важна совместная работа педагогов и родителей. Мы рады, что в вашем лице мы нашли таких понимающих и активных помощников. Без вашего участия успехи детей были бы не такими значимыми.
   Впереди у нас много планов и  останавливаться на достигнутом не собираемся.  Мы верим, что из наших воспитанников вырастут целеустремленные личности, за которыми будет много побед, открытий и достижений в будущем и ваша поддержка, уважаемые родители, нам очень помогает, мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.
Методист Е.И. Панасенко

