Отчет МБУДО ЦТ «Радуга» о выполнении мероприятий, 
в рамках национального проекта «Безопасность дорожного движения»

	На основании письма начальника управления образования С.В. Проценко от 09.08.2019 №141-1611/19-13 «Об участии в реализации мероприятий национального проекта «Безопасность дорожного движения»», для достижения основных целей и задач по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, обучения детей правил дорожного движения и привития им навыков безопасного поведения на дорогах, в МБУДО ЦТ «Радуга» проделана следующая работа: 
	В летний период осуществляли свою деятельность клубы «ЮИДД» и «Светофорик» (50 учащихся). Юидовцы занимались активной пропагандой правил дорожного движения: проводили акции, конкурсы, соревнования, оформили стенгазеты, выпустили и распространили  листовки и буклеты по безопасности дорожного движения.
Проводились профилактические мероприятия по вопросам безопасности движения для детей площадок дневного пребывания «Юные таланты», «Искорка», «Юность», профильного лагеря с дневным пребыванием «Радуга», музейных клубов «Поиск», «Истоки», вечерней спортивной площадки «Спортик» и тематических площадок в вечернее время «Природная мастерская», «Фантазеры»,  «Пиксели», «Мастерицы», «Возрождение», «Колобок», «Ассорти», «Юность», «Умелые руки». Всего проведено 26 мероприятий, в которых приняли участие 558 учащихся. 
К началу 2019-2020 учебного года обновлены уголки безопасности, информационный стенд по безопасности дорожного движения «Островок безопасности». Во всех объединениях и клубах поведена беседа с учащимися на тему: «Навыки безопасного поведения на проезжей части дороги, выбор безопасного маршрута движения в Центр и обратно». С детьми младшего школьного возраста разработаны индивидуальные безопасные маршрутные листы «Дом - Центр творчества - Дом». 
7 сентября 2019 года будет проведен круглый стол с родителями «Взаимодействие и взаимопонимание дополнительного образования и семьи. Организация учебно-воспитательного процесса Центра творчества «Радуга» в новом учебном году. Выборы родительского комитета», а также родительские собрания по объединениям и клубам. Одним из вопросов повестки собраний будет - обучение детей основам правил дорожного движения и привитию им навыков безопасного поведения на дорогах, обеспечению безопасности детей при перевозках в транспортных средствах (использование детских удерживающих устройств, светоотражающих элементов, планирование безопасных пешеходных маршрутов, правил (особенностей) передвижения детей на велосипедах, самокатах, гироскутерах и других современных средствах передвижениях). Планируется показ родителям видеофильма по профилактике ДТП «Туфельки».
Разработан и утвержден директором МБУДО ЦТ «Радуга» план работы по профилактике ДДТТ на 2019-2020 учебный год, где включены мероприятия и акции по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и формированию у детей законопослушного поведения: профилактические беседы,  викторины, выставки детских работ декоративно-прикладного творчества, конкурсы рисунков, игры-занятия по изучению детьми улично-дорожной сети, дислокации дорожных знаков и других средств регулирования движения; еженедельные минутки безопасности по ПДД; показы кинороликов, мультфильмов по безопасности дорожного движения; встречи с представителями ГИБДД ОВД МВД России по Тимашевскому району. 
Руководителями объединений и клубов постоянно осуществляется контроль за ношением учащимися световозвращающих элементов. 
Обновлен паспорт дорожной безопасности МБУДО ЦТ «Радуга» и схема безопасных подходов к нему. На данный момент находится на согласовании ОГИБДД отдела МВД России по Тимашевскому району. После согласования разместим его на официальном сайте МБУДО ЦТ «Радуга». 
Приобретены наглядные учебные и методические материалы для обучения детей основам безопасного поведения на дорогах: детское лото по ПДД (5 шт.), настольные игры «Инспектор безопасности» (3 шт.).
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