


Раздел 1 программы  «Комплекс основных характеристик образования»

Пояснительная записка

 	Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  «Волшебный мир оригами» (далее Программа) является модифицированной программой  социально-педагогической  направленности. Данная направленность способствует социализации ребёнка в образовательном пространстве, адаптации личности в детском социуме. Социальное самоопределение детей и развитие детской социальной инициативы является на современном этапе одной из главных задач социально-педагогического направления, которая актуальна, прежде всего, потому, что сейчас на передний план выходит проблема воспитания личности, способной действовать универсально, владеющей культурой социального самоопределения.
Использование оригами способствует оптимизации воспитательного и образовательного процесса учащихся. Гармонизируется развитие детей, происходит формирование базовых математических способностей, воспитывается активное познавательное отношение, удовлетворяется стремление детей к движению, конкретной деятельности, деятельному общению.
Оригами улучшает пространственное воображение, глазомер, развивает умение мысленно оперировать объёмными предметами, знакомит на практике с основными геометрическими понятиями, учит аккуратности, последовательности, формирует терпение, смекалку. На занятиях  ребенок учится внимательно слушать устные инструкции педагога, последовательно выполнять действия, контролировать с помощью внимания тонкие движения рук.
Работа в технике оригами социально ориентирована. Ведущими мотивами этого вида деятельности для учащихся  является стремление к творческой самореализации, желание создать новое, оригинальное. Вместе с тем, фигурки оригами имеют ярко выраженное, утилитарное значение: это игрушки, подарки близким, бытовые принадлежности, макеты геометрических фигур.
            Таким образом, работа в технике оригами  благоприятствует развитию важнейшей социальной функции личности учащихся - формированию навыков общения в коллективе в процессе учебной деятельности. Общность творческих и образовательных интересов учащихся, их родителей, учителей способствует созданию педагогической среды, стимулирующей формирование творческих способностей и интересов личности с учетом ее возможностей и желаний, а также социальных требований.
Нормативная база программы:
- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период  до 2025г.;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2018 года № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»; 
- Постановление от 04.07.2014г. № 41 «Об утверждении СанПиН 2.2.4.3172-14»;
- Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 04 сентября 2014 г.№ 1726;
- Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ автора-составителя Рыбалевой И.А., канд. пед. наук, доцента, зав. кафедрой дополнительного образования ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края; Краснодар 2016 г.
	Новизна Программы заключается в том, что занятия  оригами  позволяют  детям  удовлетворить  свои  познавательные интересы, расширить  информированность в данной образовательной области, обогатить  навыки  общения  и  приобрести  умение  осуществлять  совместную деятельность в процессе освоения программы. Программа  создает  условия  для  творческого  самовыражения  детей  посредством знакомства с техникой оригами и практической деятельностью по созданию творческих работ.
	 Программа предполагает соединение игры, труда и обучения в единое целое, что обеспечивает единое решение познавательных, практических и игровых задач. Все поделки функциональны: ими можно играть, их можно использовать в быту, их можно подарить друзьям и родным. 
	Актуальность     данной  Программы  обусловлена  тем,  что  начиная  с  изучения  основ древнего искусства,  оригами    открывает  путь  к творчеству в  конструировании из  бумаги, через развитие   конструктивного,  логического и творческого мышления,    подготавливает к            изобретательской и проектной деятельности.                                                                                                  	Дети постигают поистине универсальный характер бумаги, открывая ее поразительные качества, знакомятся с самыми простыми поделками из бумаги и с приготовлениями более сложных, трудоемких и, вместе с тем, интересных изделий. Устойчивый интерес детей к творчеству из бумаги обуславливается ещё и тем, что данный материал даёт большой простор творчеству. Бумажный лист помогает ребёнку ощутить себя художником, дизайнером, конструктором, а самое главное — безгранично творческим человеком. Кроме того, дети приобретают опыт работы в коллективе, умение выслушивать и воспринимать чужую точку зрения.
Педагогическая целесообразность данной  Программы  в  том,  что  она  способствует раннему  самоопределению,  дает  возможность  полноценно  прожить  детство,  реализуя себя.  Дети  видят  конечный  результат  деятельности  и  стремятся  решить  поставленную задачу. Работа в этой технике благоприятствует развитию важнейшей социальной функции личности  учащихся  –  формированию  навыков  общения  в  коллективе  в  процессе учебной деятельности, формируя такие нравственные качества, как коллективизм, умение сопереживать,  готовность  оказывать  помощь,  желание  радовать  окружающих результатами своего труда.
	Программа является модифицированной. Составлена на основе  программы «Уроки оригами» Афонькина Е. Ю,  Афонькин С. Ю. При разработке учтены методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ («Институт развития образования» Краснодарского края, Краснодар, 2016 г.). 
Отличительными особенностями  Программы является проведение занятий с  единственным рабочим материалом – бумагой,  самым доступным и  дешевым материалом для творчества. Ребенок знакомится с ней раньше, чем с любым другим материалом. Бумага привычна, легко поддается любым изменениям. 
Занятия оригами  проходят как эмоционально-разгрузочные, служат стимулом для интеллектуального и эстетического развития учащихся, не требуют особых приспособлений. Кроме того, на занятиях развиваются коммуникативные навыки детей. Это особенно важно для тех, у кого есть различные проблемы общения, кто застенчив или, напротив, излишне агрессивен. 
	Адресат Программы: данная Программа ознакомительного уровня для первого года обучения. Наполняемость в группах составляет: 10–15 учащихся и адресована для детей младшего школьного возраста (от 7- до10 лет). Численный состав учебных групп, а также продолжительность групповых занятий определяется, исходя из имеющихся условий проведения образовательного процесса, согласно требованиям СанПиН.
В объединение, после предварительного собеседования, с целью выявления творческих способностей ребёнка принимаются все желающие. Набор учащихся в объединение осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей).
Учащиеся приходят с разным уровнем подготовки, поэтому и темп освоения учащимися Программы различный. Занятия проводятся в группах, сочетая принцип группового обучения с индивидуальным подходом. В  группу принимаются учащиеся не зависимо от половой принадлежности.  Программа предполагает, что группы могут быть разновозрастными с разноуровневой подготовленностью детей. 
Для каждого занятия по Программе подбираются варианты заданий (например, для детей с опережающим развитием они усложняются, для отстающих дается упрощенный вариант). Это необходимо для того, чтобы интерес к творчеству не угасал и ребенок видел результат своего труда.
Уровень программы: ознакомительный
По окончании  ознакомительной  Программы «Волшебный мир оригами» учащиеся могут продолжить обучение  по базовой Программе «Умелые ручки».
Объем программы:  36 часов.
Срок реализации: 9 учебных недель.
Форма обучения - очная.
Режим  занятий
Занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 учебных часа (с 15 – минутным перерывом). С целью охраны здоровья учащихся проводятся динамические паузы в форме релаксаций, упражнения, расслабления. 
Недельная нагрузка 4 учебных часа.
Особенности организации образовательного процесса.
Занятия проводятся в групповой форме с ярко выраженным индивидуальным подходом. В группу объединены, как правило, разновозрастные учащиеся. На обучение могут приниматься учащиеся с ОВЗ (ограниченные возможности здоровья), но не более 2-х человек в группу. 
Занятия по Программе  определяются  содержанием  Программы  и  могут  предусматривать  практические занятия, творческие мастерские, выполнение самостоятельной работы, выставки.
	Цель программы - создание условий для самореализации ребенка в творчестве, воплощения в художественной работе собственных неповторимых черт, своей индивидуальности.
Образовательные (предметные) задачи:
- познакомить детей с условными знаками, принятыми в оригами;
- формировать  образное,  пространственное  мышление  и  умение       выразить свою мысль с помощью конструирования из бумаги;
- способствовать  формированию  у  учащихся  изобразительных,  художественно-конструкторских способностей, нестандартного мышления, творческой индивидуальности.
Личностные  (воспитательные) задачи:
- воспитывать коллективизм, способность к саморазвитию, самовоспитанию;
- воспитывать трудолюбие, умение довести начатое дело до конца, взаимопомощь;
- воспитывать нравственные качества по отношению к окружающим (доброжелательность, чувство товарищества и т.д.).
Метапредметные (развивающие) задачи:
- развивать   творческие  способности,  духовную  культуру  и  эмоциональное отношение к действительности;
- развивать умение ориентироваться в проблемных ситуациях;
- развивать  инициативу,  выдумку  и  творчество  детей  в  атмосфере  эстетических переживаний и увлеченности, совместного творчества взрослого и ребенка.
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