Отчет о проведении мероприятий в МБУДО ЦТ «Радуга»
по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и 

обеспечения безопасности детей в период проведения первого этапа 

профилактического мероприятия «Внимание – Дети!» 

в период с 25 марта по 10 апреля 2019 года


В целях повышения культуры поведения участников дорожного движения, обеспечения безопасности детей на дорогах, профилактики травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних с 25 марта по 10 апреля 2019 года, в рамках проведения первого этапа профилактического мероприятия «Внимание – Дети!» в Центре творчества «Радуга» активизирована работа с учащимися и их родителями по соблюдению правил дорожного движения. 


Для повышения качества обучения детей правилам дорожного движения разработан и утвержден план проведения мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей.  Согласно плану проведены следующие мероприятия: Обновлен стенд по ПДД «Островок безопасности» с информацией для детей и родителей.  Разработаны и распространены памятки для родителей «Причины детского дорожно-транспортного травматизма» и для детей «Памятка юного пешехода». Проведены беседы с родителями «Воспитываем у детей правила личной безопасности на улице и дороге». 


С учащимися проведен ряд мероприятий, направленных на формирование представлений детей о правилах дорожного движения и дорожных знаках: интерактивные, дидактические и интеллектуальные игры, круглые столы, конкурсы рисунков, мастер-классы, викторины, дискуссии, брей-ринги, познавательные, игровые программы, выпуск стенгазеты. Наиболее интересными стали: 

- Интерактивная игра по ПДД «В стране Дорогино», которая состоялась 25 марта 2019 года в игровом зале Центра творчества «Радуга». В ходе мероприятия ребята отправились в страну правил дорожного движения. Путешествуя по остановкам «Дорожный знак», «Безопасное движение», «Знатоки», дети участвовали в конкурсах и эстафетах, играли в игры по теме: собирали из частей дорожные знаки и объясняли их значение, разгадывали ребусы, повторяли сигналы светофора, отвечали на вопросы о различных видах транспорта и культуре поведения на дорогах. Подводя итоги, сделали вывод, что, соблюдая правила дорожного движения, мы сохраняем самое дорогое - жизнь! 
-  Познавательно-игровая программа по ПДД «Путешествие в страну Светофорию, которая прошла 26 марта 2019 года в объединении эстрадного пения «Ассорти». Ребята прослушали интересную  информацию из истории возникновения и развития правил дорожного движения  с удовольствием  ответили на вопросы и проверили свои знания по теме. В завершении мероприятия получили памятки и значки «Знатоки правил дорожного движения».

- Викторина по ПДД «Дорожная этика», организованная 28 марта 2019 года для учащихся объединения «Спортик». Ребята с интересом посмотрели познавательную презентацию о видах транспорта, в игровой форме  разобрали разные дорожные ситуации, активно отвечали на все вопросы, объясняя присутствующим правила поведения на дороге.

- Познавательная викторина «Знатоки правил дорожного движения» состоялась 29 марта 2019 года в объединении «Рукодельницы». Разделившись на две команды: «Красные» и «Зеленые», ребята с азартом окунулись в мир вопросов и ответов: отгадали загадки о дорожных знаках, разобрали сложные ситуации по сюжетным картинкам, решили ребусы, вспомнили виды транспорта. Продолжилось мероприятие интересными играми: «Автомульти», «Светофор» и «Автобусы». В конце, все участники получили заслуженные медали «Знаток правил дорожного движения», пообещав строго соблюдать ПДД.
- 30 марта 2019 года учащиеся объединения «Пиксели» выпустили стенгазету «Добрая Дорога Детства». В процессе выполнения работы, ребята вспомнили правила поведения на дороге, в общественном транспорте, повторили сигналы светофора, познакомились с разными видами транспорта. А также  разобрали правила дорожного движения для велосипедистов, уточнив, что управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет. Стенгазета получилась яркой, интересной и познавательной. А самое главное, дети твердо усвоили, что соблюдение правил – необходимое условие для сохранения их жизни и здоровья. 

- 3 апреля 2019 года в объединении «Счастливый английский» прошла познавательно-игровая программа «Веселый перекресток». Ребята в игровой форме повторили и закрепили все о дороге и правилах поведения на ней: ответили на вопросы, разгадали кроссворд,  самостоятельно решили загадки, заработав баллы и показав свои знания. В конце мероприятия подведен общий итог, выявлены победители, получившие медали «Знатоки ПДД».
- Увлекательно и интересно прошла познавательная программа «Каждый должен знать правила дорожного движения» 3 апреля 2019 года в объединении «Возрождение».
Путешествуя в стране правил дорожного движения, дети вспомнили, как правильно переходить дорогу, как необходимо вести себя на проезжей части. Познакомились с литературой по ППД: «Юный пешеход», «Внимание дорога», «Правила дорожного движения», «Это должен знать каждый». По окончании мероприятия дети ответили на вопросы викторины «Проверь себя», продемонстрировав свои знания. Подводя итог, сделали вывод что, только соблюдая правила дорожного движения можно находиться в безопасности. 

- С целью закрепления знаний детей о правилах поведения в общественном транспорте, 4 апреля 2019 года с учащимися объединения «Волшебный клубок» организована встреча с водителем автобуса Кондрыко Романом Васильевичем. 

Дети обсудили проблемные вопросы, касающиеся правил поведения в общественном транспорте. Уяснили, что безопасно входить и выходить из автобуса, можно только после полной остановки транспортного средства на специально оборудованных пунктах. Во время движения необходимо сидеть на своих местах, а если едешь стоя, то обязательно нужно держаться за поручни. Стоящий автобус нельзя обходить спереди, только сзади. 
Роман Васильевич напомнил ребятам, что несоблюдение элементарных правил может нанести непоправимый вред здоровью. Вручил памятки «Правила поведения в транспорте» и пожелал безопасных дорог.

Все дети сошлись во мнении, что проведенное мероприятие было для них не только интересным, но и полезным. А общение с  водителем автобуса позволило осознать необходимость соблюдения правил дорожной безопасности. 

- В объединении  «Калинка» 5 апреля 2019 года прошла дискуссия на тему «Зачем нужны дорожные знаки?», в ходе которой  учащиеся разобрали дорожные ситуации и отметили роль дорожных знаков в них, узнали как себя вести в различных дорожных ситуациях. Дискуссия получилась живой и познавательной. 

- 5 апреля 2019 года в объединении «Фантазёры» проведён мастер-класс по изготовлению поделок из соленого теста «Светофорик». В начале встречи учащиеся закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, ответив на вопросы викторины. Затем  приняли участие в мастер-классе. Дети с удовольствием лепили из солёного теста, окрашивали яркими красками свои работы. Результатом их кропотливого труда стали красивые «светофорики». 

- Круглый стол на закрепление знаний детей по ПДД «Безопасное колесо» состоялся 5 апреля 2019 года в объединении «Импульс». В гости к ребятам пришел Светофор, который принес множество интересных заданий: «Угадай знак», «Зажги светофор», «Да-нет», «Собери правильно» и вопросов: Зачем нужен светофор? Для чего нужен пешеходный переход? Где нужно ждать автобус?  Как нужно вести себя в общественном транспорте? Какие правила должен соблюдать ребенок-велосипедист? Учащиеся выполнили без труда все предложенные задания, обсудили вопросы, узнали много нового и интересного. Завершилась встреча конкурсом «Нарисуй дорожный знак».
- В объединении «Белая ладья» 6 апреля 2019 года прошло познавательное мероприятие на тему «Пешеходом быть наука». Учащиеся второй группы старшего школьного возраста рассказали младшим ребятам о том, что выходя из дома, мы попадаем в удивительный мир, полный увлекательных событий и интересных предметов, и что в этом мире есть правила, которые необходимо обязательно соблюдать. Называются они – правила дорожного движения. Затем подробно рассказали о правилах поведения на дороге, где и как правильно ее переходить, какие бывают дорожные знаки, где можно играть, а где запрещено. Ребята оживленно обсуждали услышанное, рассказывали о необычных случаях на дороге. В конце мероприятия дети с большим интересом ответили на вопросы викторины и пообещали соблюдать Правила дорожного движения.

- 5 апреля 2019 года в объединении «Бриз» состоялась конкурсно-игровая программа под названием «Соблюдаешь правила – поступаешь правильно». Ребята познакомились с видами и причинами дорожно-транспортных происшествий, вспомнили, что ношение светоотражающих элементов на одежде в темное время суток делают пешеходов более заметными для водителей. Затем ответили на вопросы викторины «Светоотражающие элементы», благодаря которой узнали, что светоотражатели бывают разных видов: значок, который крепится к рукаву куртки или на детскую шапочку, брелок к сумке или рюкзаку, браслет. После теоретической части ребята приступили к практике, побывав в стране под названием «Светофория». Участники путешествовали по станциям: «Загадочная», «Железнодорожная», «Логическая», «Автоинспекция», «Будь внимателен», «Транспортная», «Головоломкино», с большим энтузиазмом выполнили все задания. По окончании мероприятия всем вручены памятки «Соблюдаешь правила – поступаешь правильно!

- Интеллектуальная игра «Дорожный эрудит», которая прошла 7 апреля 2019 года - это один из способов закрепить у детей объединения «Пируэт» знания по правилам дорожной безопасности, а также способ развития внимания, мышления и умения работать в коллективе. Вначале, ребята разделились на две команды и придумали им название. Затем приняли участие в предложенных конкурсах. Показали высокий уровень знаний и ответили почти на все вопросы викторины по правилам дорожного движения. Разгадали загадки на знание дорожных знаков, некоторые из них вызвали затруднения. А в конкурсе «Доскажи словечко» - дружно продолжали слова стихотворений по ПДД. Ребята активно участвовали в игре, проявив себя настоящими знатоками правил дорожного движения. 
- Для привлечения детей быть внимательными и знать обозначения  дорожных знаков на дорогах, в объединении «Природная мастерская» 8 апреля 2019 года проведен мастер-класс «Аукцион дорожных знаков». Ребята сделали своими руками дорожные знаки из подручных материалов: пластмассовых крышечек, пластилина, цветного песка, самоклеящейся бумаги и картона. В ходе практической работы вспомнили, какие бывают знаки и где они встречаются, закрепили правила дорожного движения. 


Ребята  признались, что получили много положительных эмоций от мастер-класса и с удовольствием вручили знаки собственного изготовления своим сверстникам и друзьям, напоминая о безопасности и правилах поведения на дорогах.  

- 8 апреля 2019 года в объединении «Созвучие» проведена познавательно-игровая программа «Наш разноцветный светофор». Ребята разделились на две команды и соревновались на лучшее знание ПДД: отвечали на вопросы викторины, читали стихи, исполняли частушки, играли в подвижные игры. Особенно понравилась игра «Светофор», в которой ребята смогли побывать в роли регулировщика. В конце мероприятия подведены итоги, все учащиеся показали хорошие знания, необходимые пешеходу для безопасного движения. 


Все мероприятия прошли на хорошем методическом уровне, поставленные цели достигнуты, задачи выполнены. Учащиеся в игровой форме, с использованием наглядных информационных материалов, получили стойкие знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения, познакомились дорожными знаками. У детей повысилась культура поведения на улице и выработалась потребность в соблюдении правил дорожного движения.


За отчетный период проведено 28 мероприятий, охват учащихся составил- 719. 

Размещена информация о проведении мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей, в рамках проведения первого этапа профилактического мероприятия «Внимание – Дети!» в средствах массовой информации, на сайтах УО и Центра творчества «Радуга». 


Итоги подведены, но это не означает, что работа в этом направлении будет прекращена. Согласно плану воспитательной работы Центра впереди нас ждет ещё много интересных мероприятий!

Подготовила заместитель директора по учебно-воспитательной работе
МБУДО ЦТ «Радуга» Т.С. Екимова










