Номинация «Помоги птицам зимой!»

Мало корма находят птицы зимой, насекомые в спячке, плоды и ягоды под снегом. C утра до вечера птички ищут себе крохи пропитания. Пуховые, теплые перья защищают от холода, но не от голода. Во время снегопадов, метелей и сильных морозов птицы голодают и массово гибнут. В Центре творчества «Радуга», с целью сохранения численности птиц и поддержания видового разнообразия прошла акция «Птицы Кубани» операция «Птицам наша забота».
Учащиеся из объединений и клубов позаботились о птицах – вывесили кормушки  на территории Центра творчества и парка станицы. Они были  сделанные своими руками из самых простых подручных средств, которые обычно люди выкидывают на свалку -  пластиковые  бутылки  и  пакеты от сока или молока. Также ребята изготовили кормушки из дерева и фанеры. В них учащиеся насыпали семена подсолнечника, тыквы, зерна пшеницы, овса, проса,  кукурузы, а также пшено, гречку и рис. В эту смесь добавили измельченную яичную скорлупу, чтобы птичьему организму восполнить недостаток кальция.
Ребята заботливо относятся к птицам,  ежедневно чистят, подправляют  и  пополняют кормушки кормом. Ведь забота и ласка людей помогут выжить птицам в трудных зимних условиях.

