Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  Центр  творчества «Радуга» станицы Роговской муниципального образования Тимашевский район в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Краснодарского края, муниципальными правовыми актами администрации муниципального образования Тимашевский район, правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами, а также Уставом и локальными актами Бюджетного учреждения.

В 2015 – 2016 учебном году преподавание велось по общеобразовательным программам. Все программы модифицированные. Анализ выполнения программного материала показал, что все программы соответствуют основным методическим требованиям. Педагоги грамотно и творчески подходят к созданию дополнительной общеобразовательной программы, анализируют достижения воспитанников, владеют приемами диагностики.

По каждой общеобразовательной программе разработаны календарно-тематические планы, составленные в соответствии с  нормативами. Реализация программ осуществлялась в одновозрастных и разновозрастных объединениях обучающихся в разных формах образовательной деятельности: учебные занятия, экскурсии, концерты и выставки, конкурсы и соревнования, культурно-досуговые мероприятия, которые представляют собой единый комплекс деятельности детских творческих коллективов, направленный на создание условий для раскрытия творческого потенциала каждого ребенка на оптимально доступном для него уровне. Выполнение программ постоянно отслеживается администрацией Центра, а результаты заслушиваются на методическом совещании и педагогических советах. Объединения и клубы Центра распределены по трем отделам.
В отделе «Прикладное мастерство» работают – 14 педагогов.

1 педагог имеет высшую категорию, 4 педагога имеют первую категорию.

Образование.

4 педагога имеют высшее образование, 6 педагогов имеют среднее специальное образование.

В отдел «Прикладное мастерство» входят 16 объединений. 

Общее количество детей – 621 человек, девочек - 471, мальчиков - 150 человек

Опекаемые – 16 уч-ся

Инвалиды – 2 уч-ся

Многодетные - 71 уч-ся

Неполные семьи – у 36 уч-ся

Неблагополучные семьи – у 2 уч-ся

Состоящие на учете в школе – 0 уч-ся

За период 2015 – 2016 учебного года учащиеся объединений в количестве – 645 человек  приняли участие в 28 выставках – конкурсах, различного уровня.  Это были  районные, региональные,  всероссийские и международные конкурсы.

  
Принимая участие в конкурсах, дети занимают призовые места, за которые были награждены грамотами и  дипломами.

Наиболее результативные конкурсы отдела:

	Международный конкурс детского творчества «Красота божьего мира»

2 призовых места
	муниципальный
	«Цветная палитра»

Кузьменко Ангелина

«Юный художник» 

Марченко Алёна
	2 место

3 место

	Краевой конкурс «Новогодняя сказка»

      2 призовых места
	муниципальный
	«Силуэт»

Кучеренко Анжелика

«Волшебный клубок»

Петренко Диана

       Моисеенко Юлия
	3 место

1 место

2 место

	Краевой смотр- конкурса «Моя Кубань – мой дом родной»

 7 призовых мест
	муниципальный
	«Цветная палитра» 

Огородников Ярослав

«Колобок»

 Кулиш Александр

«Народная вышивка» 

Полтавченко Виктория

«Золотая соломка»
 Полтавченко Сергей

«Мягкая игрушка» 

Князева Анна

«Мастерицы» 

Шпаковский Дмитрий

«Волшебный клубок» 

 Моисеенко Юлия
	1 место

2 место

1 место

2 место

1 место

3 место

2 место

	4й Региональный фестиваль творческих инициатив дошкольников и школьников «Крылатые качели»

4 призовых места
	Региональный
	«Самоделкин»

Дарбинян Айарпи

«Волшебный клубок»

Перистая Елизавета

«Народная вышивка»

Чернова Алёна

«Мягкая игрушка»

Макаренко Ольга
	Диплом   

1 степени

Диплом

1 степени

Диплом   

1 степени

Диплом 2степени




	Краевой конкурс изобразительного и декоративно- прикладного творчества «Моей любимой мамочке»
	Муниципальный

Краевой
	«Волшебный клубок»

Глоба Виктория

«Волшебный клубок»

Глоба Виктория
	1 место

1место



	9 ежегодный Всероссийский детский творческий конкурс  «Святые заступники Руси»
	Всероссийский
	 «Цветная палитра»

Прищенко Сергей
	1 место

	Всероссийский экологический конкурс «Моя зелёная планета»

Всероссийский творческий конкурс «Летняя фантазия»

2 призовых места
	Всероссийский
	Волшебный клубок»

Шенцова Екатерина

                 Анацкая Полина
	Диплом 1 степени

Диплом 1 степени


       Всего  за учебный год учащимися из объединений отдела изготовлено – 3169 работ. Творческой группой «Город мастеров» были изготовлены 9 больших работ и 36 небольших работ. 

Была изготовлена атрибутика  для проведения массовых мероприятий  с учащимися Центра. Занимались оформлением Центра и залом для проведения праздника «День ребенка» ко Дню матери, к новому году,  к празднованию 71й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, к отчётному концерту и оформлении Центра к летним каникулам.

Необходимым условием профессиональной деятельности педагогов нашего отдела является самообразование, так как образование, полученное с опорой на свой профессиональный и личностный опыт, является наиболее эффективной формой повышения квалификации. На сегодняшний день каждый педагог определил уже актуальную для себя тему по самообразованию, разрабатывает индивидуальный маршрут изучения темы.

Росту педагогического мастерства способствовали проведения и посещения открытых занятий. Всего было проведено 11 открытых занятий. 


На высоком профессиональном уровне проводят занятия педагоги Поспелова И.А., Прокопец И.Н.,  Глушкова С.А., Пронищева Н.Г., Иванова Л.В., Кондрыко И.Н.. Занятия проводятся в соответствии с программными требованиями, всегда реализуются цели и задачи, поставленные перед началом занятий, используются элементы различных технологий: дифференцированного, развивающего, проблемного обучения, здоровьесберегающих и игровых технологий, создается ситуация успеха, учебная мотивация. 


Качественная организация образовательного процесса невозможна без материально-технического обеспечения. Все педагоги отдела прилагают много усилий для создания особой атмосферы в учебных кабинетах, способствующей развитию творческих способностей детей, сохранению их здоровья. 


Работа с родителями проходила на родительских собраниях Центра, осуществлялась в индивидуальном порядке: беседы, встречи, консультации, при проведении массовых мероприятий Центра. Стало традицией сопровождать родительские собрания  выставками детского творчества. Педагогами отдела: Сукиасян С.Н., Глушковой С.А., Кондрыко И.Н., Мезенцевой Н.Н., Ермоленко А.В., Поспеловой И.А. проведен мастер – класс с родителями  на родительском собрании Центра.

В течение года педагогами были организованы и проведены поездки: в кинотеатр «Заря», на святые источники, г. Горячий Ключ, г. Ейск, г. Горячий Ключ, г. Краснодар «Парк 30 лет Победы, «Музей Боевой Славы», «Выставка Православная Кубань», «Выставка Неделя Греции на Кубани», «Подворье семьи Степановых», «Святые места малой Родины», Роговской женский монастырь Марии Магдалины. 
      
Повышение профессионализма, квалификации и творческого потенциала педагогов осуществлялось и через мероприятия, основными из которых являются семинары, фестивали, педагогические чтения. Педагоги  отдела в составе: Глушкова С.А., Кондрыко И.Н. приняли участие в семинаре: на 3 Михайло – Архангельских духовно - образовательных чтениях;
Педагоги Мезенцева Н.Н,, Сукиасян С.Н., посетили семинар «Готовимся к празднику Пасхи» который проводил Центр творчества «Солнечный город». 

 Семинар и мастер – класс по теме: «Встреча с мастерами – ремесленниками Кущёвского района»  в РДК  посетили Прокопец И.Н., Давыдова А.Г., Сукиасян С.Н., Кондрыко И.Н.

В учебном году успешно прошли аттестацию на 1 категорию Глушкова С.А., Поспелова И.А.


Глушкова С.А. обучается на курсах профессиональной переподготовки «Педагогическая деятельность в общем и профессиональном образовании».

Педагоги:  Прокопец И.Н., Дзюба А.Г., Кондрыко И.Н., прошли курсы повышения квалификации по теме: «Концептуальные и содержательные аспекты деятельности педагогических работников реализующих программы дополнительного образования»

Между тем, в отделе есть нерешенные проблемы:

 - недостаточное включение педагогов  в работу по обобщению и распространению передового педагогического опыта; 

- недостаточное активное включение и участие педагогов  в конкурсах педагогического мастерства; 

- недостаточная  наполняемость детей в учебных группах.

Под руководством педагогов отдела «Культура общения и спорт» в течение учебного года  функционировало 12 объединений, 4 клуба, 1 студия. В них вели педагогическую деятельность 15 педагогов,  1 педагог находится в декретном отпуске. В коллективах отдела обучались дети в возрасте от 6 до 18 лет. Преобладали учащиеся в возрасте от 8-ми до 11- лет и составили  50% от общего количества. В детских  объединениях всего занималось 484 учащихся, из них 224 мальчика и 260 девочек.

 В сравнении с предыдущим учебным годом (общее количество учащихся по отделу тогда составляло 701 человек)  значительно увеличилось количество учащихся в клубе «Возрождение» (рук. Брыкова Е.Г.) на 17 человек, в студии «Родничок» (рук. Панасенко О.И., Буряк И.В.) на 7 человек, в клубе «Поиск» (рук. Нененко Ю.А.) на 10 чел. за счёт увеличения учебных групп и, наверное,  усиления интереса детей и родителей  к деятельности этих клубов и студии. 

В тоже время значительно уменьшилось количество учащихся в клубе «Этнография» (рук. Брыкова Г.В.)- на 32 человека, в объединении «Шахматы» (рук. Рамазян М.С.) на 23 человека, в объединении «Спортик» (рук. Олейник Т.В.), в объединении «Олимп» (рук. Шенцова Л.А.) на 201 человек. Причинами такого уменьшения стало сокращение учебных из-за отмены деятельности педагогов дополнительного образования, реализующих программу ФГОС.

Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения уже не первый год проходит в успешно функционирующем клубе «Возрождение», под руководством Брыковой Е.Г. Педагог с учащимися осуществила экскурсионные поездки по историческим и святым местам Кубани: город Ейск и станица Стародеревянковская,  в город Горячий Ключ; поселок Некрасова и х. Димитрово;  п. Победа Майкопский р-н  Афонская Закубанская Пустынь и др. 

За участие в конкурсе «Нравственный подвиг учителя» педагог клуба -  победитель, на муниципальном уровне.  Учащиеся - победители в православной выставке в Краснодаре (1 и 3 место) и краевом конкурсе «Рождество Христово» (3 место), дипломанты во всероссийском конкурсе «Красота Божьего мира». 

Одной из наиболее интересной и познавательной формой проведения досуговой деятельности учащихся является историко-краеведческая работа. Данный вид работы реализуют на базе музея «Истоки» педагоги Сергеева Ю.А., руководитель клуба «Поиск», Брыкова Г.В., руководитель клуба «Этнография», Ермолович Л.В., руководитель клуба «Краевед» им. Г. Жукова.  Деятельность учащиеся этих клубов очень разнообразна. Музей является центром реализации системы по формированию интереса к истории своей страны и не просто интереса, а познавательной деятельности. 

Краеведческий музей «Истоки» осуществляет свою деятельность по основным направлениям:

1. Экспозиционно-фондовое

· В течение года обеспечивалась сохранность фондов и их экспонирование;

· Фонд музея пополнился на 365 единиц хранения основного фонда и 224 единицы вспомогательного; что на 85 единиц больше чем в прошлом учебном году.

· Подготовлены инсталляции к 8 мероприятиям.

2. Экскурсионное

· В музее проведено 76 экскурсий, которые посетило 1439 человек, что на 9 экскурсий больше, чем в прошлом году.

· Были организованы выездные экскурсии в вертолетный полк г. Кореновска, воинскую часть г. Тимашевска, а также на кондитерский комбинат «Кубань» и в Республику Абхазия;
· на базе музея проведено 8 уроков мужества и 6 уроков кубановедения.

3. Информационно-пропагандистское

· на сайт Центра творчества было предоставлено более 30 заметок, СМИ размещено около 20 статей о деятельности музея.

· Были оформлены отчеты по итогам всех поездок, патриотических мероприятий, акций, круглых столов, экскурсий и других массовых дел.

4. Научно-исследовательское

· осуществлялась исследовательская, поисковая деятельность в библиотечных фондах, архиве Тимашевского района, на Интернет-ресурсах в процессе работы  над сообщениями, докладами, рефератами;

· Также выполнен проект «Слава дедов - в орденах внуков», который занял первое место на муниципальном конкурсе «Неизвестная война»;

· Педагоги музея принимали участие в конкурсах научно-исследовательских работ, в конференциях и семинарах в Краснодаре и г. Сухум, где выступили на конференции по обмену опытом работы между Тимашевским районным отделом КРОООО «Российский союз ветеранов Афганистана», в тесной связи с краеведческим музеем «Истоки» и общественными организациями «Абхазский союз ветеранов Афганистана», патриотическое  движение  «Молодая Абхазия».
· в ходе реализации проектов «Достойны памяти герои» и «Поверка павших» краеведами музея «Истоки» была проведена большая поисковая работа. В результате в Крыму были найдены места захоронений 32 воинов-роговчан, многие из которых более 70-ти лет считались пропавшими без вести в период Великой Отечественной войны: братская могила советских воинов в г. Балаклава.

А также поисковики музея выяснили, что 18.10.1941 года  в д. Уржино, Красноармейского сельского совета, Красно-Перекопского района, Крымской АССР в одном бою погибло 8 роговчан.
В целях увековечивания памяти погибших земляков в рамках экспедиционно-поискового направления краеведы музея «Истоки», совместно с родственниками погибших, приняли участие в акции «Рассвет», которая состоялась 22 июня в День Памяти и Скорби в г. Феодосия.
5. Шефская работа

· В течение года оказывалась шефская помощь ветеранам войны и труда, вдовам и матерям участников боевых сражений;

· Также были проведены акции «С праздником, ветеран!», «Обелиск – это память», «Открытка ветерану» «Парки Кубани» и др.

6. Организационно-массовое

· за 2015-2016 учебный год в музее прошло 36 уроков мужества, литературно-музыкальных композиций, устных журналов, круглых столов; в том числе мероприятие: «По дорогам военной судьбы», посвященное Дню героев Отечества и 21 годовщине начала чеченской войны; литературно-музыкальная композиция «Опять война, опять блокада…»; торжество в честь 95-летнего юбилея ветерана ВОв Кулия Г.И.; посиделки для тружениц тыла, с приглашением вокальных коллективов г. Тимашевска; литературно-музыкальная композиция «Страна снаряжает в полет», посвященная 55-летию первого полета человека в космос и др.

· третий год подряд наш музей выступает организатором конкурса «Неизвестная война», в котором участвуют учащиеся Тимашевского района, в этом году на суд жюри поступило порядка 80 работ;

· В музее проводятся мероприятия, которые стали традиционными: это дни открытых дверей в сентябре и в мае в Международный День музеев;

· месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы;

· встречи с ветеранами войны и труда и локальных конфликтов;

· автопробег «С праздником, ветеран!»

· митинги на местах братских захоронений и у исторических памятников.

Помимо этого учащиеся и педагоги музея участвовали в различных конкурсах.

Воспитанники клубов музея внесли в копилку достижений следующие результаты:

· на уровне Центра творчества два - 1 места и одно – 3 место;

· на муниципальном уровне восемь – 1 мест и одно – 3 место;

· на краевом уровне два – 2 места.

В этом учебном году педагоги Л.В.Ермолович, Г.В.Брыкова, Ю.А.Нененко успешно прошли аттестацию на первую квалификационную категорию, а также в краевом конкурсе на приз маршала Г.К. Жукова на муниципальном  уровне заняли 1 место. 
А в XI Всероссийском конкурсе работ в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» стали победителями на муниципальном и региональном уровнях, и наша работа отправлена на Всероссийский этап конкурса.

Таким образом, задача краеведческого музея «Истоки» по развитию среды, формирующей духовно-нравственные и социальные ценности молодёжи, созданию творческого, духовного сообщества детей, учителей, родителей, жителей станицы Роговской через сохранение и преумножение лучших традиций российского общества в течение учебного года, выполнена.

С интересом занимались учащиеся на занятиях в объединении «Счастливый английский», под руководством Буняковой Е.В. Ребята объединения получили диплом за 2 место в конкурсе осенних букетов, дипломы 3-х мест в конкурсе художественного чтения, 1 место в спортивном празднике «Сказочная эстафета» и диплом 1степени в региональном фестивале «Крылатые качели». Презентация Елены Владимировны о своём объединении заняла 1 место в нашем Центре. Педагог провела мастер – класс «Игра – как мотивация в обучении английскому языку» на родительском собрании ЦТ.

Плодотворно работала студия раннего развития «Родничок». Занятия в студии вели педагоги: Буряк И.В., Панасенко О.И. Дошкольники получили знания по математике, грамоте, экологическому воспитанию, по физической культуре и другим предметам. Педагоги организовывают для ребят их первый выпускной бал. 

Дополнительно с ребятами студии вела работу педагог-логопед Иванченко Н.А.,  которая диагностирует состояние речевого аппарата дошкольников, с целью осуществления исправлений речевых нарушений у детей. Дети принимали участие в  4-х конкурсах. В конкурсе художественного чтения заняли 3-е место.

Аналогичную работу проводит педагог Давыдова А.Г., руководитель объединения «Речецветик», функционирующего на базе ООШ № 21. Учащиеся объединения приняли участие в 3-х конкурсах и заняли 2-е место в конкурсе «Осенняя палитра».

 Актуальной  в сфере развития современного общества остаётся работа объединений «Коннект», «Пиксели»  руководители Асеева О.А., Рамазян М.С.. Ими достигается цель формирования у детей знаний и практических навыков работы на компьютерах. Учащиеся заняли 1 место в районном конкурсе «Неизвестная война», 3 место в конкурсе художественного слова, 3 место в конкурсе фотографий ко Дню матери.
Деятельно проходят занятия  в объединениях «Знайки.ру», «Компьютерная графика» и «Юный мультипликатор», руководитель Сергеева Т.Н.. Ребята  создали первые работы в технике «пластилиновый мультфильм», которые были представлены на педагогическом совете, а так же на отчетном концерте. Стали дипломантами в конкурсе «Пасха в кубанской семье». Педагог заняла 2 место в муниципальном этапе конкурса «Мой лучший урок» и конкурсе презентаций.

На базе СОШ № 12 х. Новоленинского углубленно усваивают предмет русского языка учащиеся объединения «Эврика», руководитель Рассказова О.А. Ребята объединения приняли участие в 4-х конкурсах, стали победителями в конкурсе стихотворений «Строка, оборванная пулей», проводимом в выше названной школе.

Следующее объединение нашего отдела «Шахматы», руководитель Рамазян М.С. Дети этого объединения приняли участие в турнирных соревнованиях по шахматам в ст. Медведовской, вернулись с грамотами победителей. Также заняли 3 место в конкурсе чтецов «И помнит мир спасённый
Формированием двигательных умений и навыков детей и подростков занималась педагог Олейник Т.В., руководитель объединения «Спортик». Учащиеся объединения стали призёрами в акции «Спорт – альтерна​тива пагубным при​вычкам», заняли 2-е место в конкурсе чтецов и работа ребят данного объединения в конкурсе «Молоко всего вкусней» фирмы «Калория» была отобрана для участия в дальнейшем голосовании на приз зрительских симпатий.

Обучающиеся объединения «Олимп», руководитель Шенцова Л.Л.  принимали активное участие в соревнованиях «Веселые старты» на всех каникулах. В конкурсе «Осенний букет» заняли первое место. В конкурсе «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» стали призерами, выступали на районных соревнованиях «Веселые старты». Принимали участие в отчетном концерте, 9 мая выступали на районных соревнованиях по футболу на стадионе, участвовали в районных соревнованиях «Веселые старты» и  заняли третье место.

Наряду с учебной деятельностью во всех детских коллективах отдела педагогами ведётся непрерывная, постоянная воспитательная работа, которая содержит разнообразные формы  и методы, помогает детям  найти своё место в жизни, обрести идеалы, выработать гражданскую позицию. Традиционным для ребят объединений отдела стало участие  в различных детских конкурсах, поездках и экспедициях, где удивительным образом происходит духовное, нравственное объединение всех участников – и детей, и родителей, и педагогов, способствующее сплочению детских коллективов.

Есть в работе отдела и стороны, на которые в следующем учебном году необходимо обратить внимание, а именно:

1. Привлечение к участию в конкурсах различного уровня как можно больше учащихся. Это стимулирует детей к посещению наших объединений и клубов. В общем за год, приняли участие в этом году в  26-ти конкурсах, в прошлом году в 47-ми, т.е. участие в конкурсах сократилось наполовину. Необходим мониторинг со стороны каждого педагога педагогических и других сайтов и участие в конкурсах, которые они предлагают.

2. Опытным педагогам самим необходимо активнее принимать участие в конкурсах педагогического мастерства, т.к. наметилась тенденция снижения уровня участие в конкурсе «Мой лучший урок» именно педагогов, имеющих солидный педстаж.

3. Всем педагогам обращать внимание на состояние учебной документации. 

Одним из важнейших направлений деятельности центра является художественное воспитание. В отделе «Художественное творчество»  педагоги стремятся развить у воспитанников устойчивый интерес к музыкальному, театральному и хореографическому искусству. Воспитывают личность, способную ценить, сохранять и приумножать ценности художественной и музыкальной культуры. Занятия в объединениях отдела художественного творчества открывают перед воспитанниками возможность углубленно заниматься любимым делом, они строятся на основе природных задатков детей, их запросов и интересов с учетом собственных склонностей и желаний.

В отделе «Художественное творчество» работают 9 педагогов и 1 концертмейстер. Ведут свою деятельность 3 объединения и 6 клубов – 274 учащихся, из них 67 мальчиков и 207 девочек. В сравнении с прошлым учебным годом количество воспитанников уменьшилось на 250. Основная причина – отмена занятий в школе по ФГОС в объединении «Ритмика».

Активная  и слаженная  работа всего педагогического коллектива в целом позволяет проводить качественные мероприятия. За 2015 – 2016 учебный год проведено 66 массовых мероприятий, которые посетили   5860 человек.  По сравнению с прошлым годом количество уменьшилось с 69, которые посетили 6060 человек. Причина -  отмена тематических вечеров в школах №15 и №21, по причине антитеррористической безопасности. 

Традиционными мероприятиями, проводимыми педагогами-организаторами для нашего Центра  являются:

День открытых дверей (проводятся ежегодно в начале сентября) для 1-х классов.

Концертные программы: ко Дню пожилого человека, ко Дню матери, Дню защитника Отечества,  1 и 9 мая. В этом году, как и в прошлом, наш сценарий ко Дню учителя был взят за основу районного праздника Дня учителя, 1 и 9 мая.

Театрализованные представления: ко Дню ребенка, ко Дню открытых дверей, к новогодним утренникам. В этом году педагоги-организаторы нашего Центр вели торжественную часть праздника «Парад первоклассников». 

Тематические вечера: для старшеклассников СОШ № 15 и ООШ № 21 были проведены только в начале учебного года, по приказу со второй четверти они были отменены в связи с антитеррористической безопасностью.

Игровые, спортивные и познавательные мероприятия: по безопасности дорожного движения, по профилактике пожарной безопасности, по профилактике вредных привычек, по охране природы и бережному отношению к ней, по патриотическому воспитанию и истории родного края и т.д.

Конкурсы: конкурс осенних букетов и цветочных композиций «Осенняя палитра», фотоконкурс ко Дню матери, конкурс художественного чтения «И помнит мир спасенный», «Соловушка», позволяющий выбрать концертные номера для творческого отчета.  Хотелось бы отметить, что дети с большим удовольствием участвуют в конкурсе художественного чтения. Он традиционный в нашем учреждении, на данный момент актуальный. Если готовиться к нему достаточно серьезно, то вы можете принять участие с подготовленным номером и в других конкурсах. Пример- Екимов Игорь – он принял участие еще в 6  конкурсах: 3 этапа кр. кон. «Молодые дарования Кубани», «Россия в сердце», кр. кон. «Крылатые качели - 2016», райн.  кон. «Летит, летит по небу клин усталый…». 

Руководители объединений и клубов  настоящие энтузиасты своего дела. Они с большим увлечением, творчески ведут свои занятия, дают первоначальные основы художественного творчества, создают условия для раскрытия индивидуальных особенностей каждому обучающемуся, предоставляют возможность знакомства с богатейшей областью человеческой деятельности – художественным творчеством, помогают профессиональному и творческому развитию юных дарований.

Объединение «Орхидея» руководитель Дзюба Е.Г.

В объединении «Орхидея» к концу учебного года учащиеся  справились с целью и задачами программы «Искусство танца». Разучили танцы: «Веселые поварята», «Планета детства», «Библиотека», «Венок», «Чудеса», «Кукушка», «Россия». Воспитанники объединения участвуют в конкурсах и смотрах, в мероприятиях ЦТ «Радуга». Прияли участие в 8 конкурсах:

-Краевой конкурс «Дебют с мастером», «Адрес детства Кубань», фотоконкурс «Эти милые глаза, конкурс на лучшую презентацию объединений.

Призовые места:

-Муниципальный  этап зонального смотра конкурса «Коллектив года» - диплом 2 степени

-Районный конкурс «Восходящая звезда» вместе с  Подкиной Валерией - Диплом 1 степени

-Конкурс осенних букетов «Осенняя палитра» - диплом 1 место

-Фестиваль «Крылатые качели» - диплом 1 степени

В сравнении с прошлым годом: объединение не участвовало в конкурсе «Светлый праздник – Рождество христово», и не прошли на зональный этап конкурса «Коллектив года».

Объединение «Эстрадное пение» руководитель Чевычелова О.А.

Учащиеся работают по программе «Эстрадное пение» в художественно-эстетической направленности. Основной целью программы является создание условий  для передачи участникам собственных знаний и умений и навыков.
Воспитанники приняли  участие в конкурсах:

Краевой конкурс мастер класс «Дебют с мастером»,  фотоконкурс «Моя мама лучше всех».

Призовые места в конкурсах:

- Конкурс осенних букетов и цветочных композиций «Осенняя палитра» Диплом 3 степени, фотоконкурс ко Дню матери «Эти милые глаза» Диплом 3 степени

- Районный фестиваль детской песни «Радуга детства» Диплом «Специальный приз», Диплом 

- Районный этап  краевого фестиваля детского художественного творчества «Адрес детства – Кубань!» - Диплом участника

- Районный смотр-конкурс «Восходящая звезда» диплом I степени

- Муниципальный этап  краевой конкурс «Звонкие голоса» диплом I степени, диплом II степени

- Зональный этап  «Звонкие голоса»  - сертификат участника

- IV региональный фестиваль творческих инициатив дошкольников и школьников «Крылатые качели - 2016» Диплом II степени, Диплом II степени.

В сравнении с прошлым годом: «Радуга детства» - было 2 победителя, «Звонкие голоса» - участие в зональном этапе, победа в муниципальном в этом году,  «Восходящая звезда»  были 2 диплома 3 степени, «Крылатые качели» увеличилось количество участников – был 1 диплом 1 степени.

Объединение «Созвучие» руководитель Носенко Т.Н.

Работа в объединении « Созвучие» ведется по программе « Хоровое пение».

Приняли участие в фотоконкурсе «Эти мамины глаз» - 2 место. Приняли участие в краевом фестивале-конкурсе хоровых коллективов «Поющая Кубань» в рамках Всероссийского фестиваля школьных хоров «Поют дети России» - 3 место. По данному конкурсу перед педагогом стоит задача петь произведения на два голоса.
Клуб «ЮИДД» руководитель Екимова Т.С.

В течение 2015-2016 учебного года учащиеся клуба изучили историю и развитие правил дорожного движения, виды и классификацию транспортных средств, дорожно-транспортные происшествия и причины несчастных случаев и аварий на улицах и дорогах,  перекрестки и их виды, дорожные знаки и их группы, обязанности  всех участников дорожного движения, скрытые опасности на дорогах, оказание первой медицинской помощи при ДТП и др. Вели работу по пропаганде правил дорожного движения среди детей младшего и среднего школьного возраста, используя различные формы работы: театрализованные представления, соревнования, выпуск стенгазет (материалов) по ПДД, проведение викторин, бесед, конкурсов, игровых программ. Оформили стенд в фойе ЦТ «Радуга» по правилам дорожного движения «Островок безопасности», стенд-раскладушку клуба «ЮИДД», разработали памятки для учащихся «Пешеход, будь внимателен!». 

Учащиеся клуба приняли участие в конкурсах:
1. Районный конкурс творческих работ «Неизвестная война», посвященный подвигу земляков в афганской войне.

2. Краевой смотр-конкурс «Молодые дарования Кубани», номинация «Художественное чтение», муниципальный и зональный этап – 1 место.

3. Краевая экологическая акция «Птицы Кубани!» операция «День птиц», посвященная Международному дню птиц

4. Конкурс художественного чтения «И помнит мир спасенный» - 1 место

5. Конкурс чтецов «Россия в сердце», посвященном Дню Земли – 1 место

6.  IV региональный фестиваль творческих инициатив дошкольников и школьников «Крылатые качели - 2016»  - 1место

7. Районный конкурс чтецов «Летит, летит по небу клин усталый…» - 1 место.

Клуб «Бриз» руководитель Казарян Н.Н.
Работали по дополнительной общеобразовательной программе «Бриз». Программа реализуется в естественнонаучной направленности. Удалось полностью реализовать учебные задачи.  Приняли участие в конкурсах: конкурс мультимедийных презентаций объединений и клубов, краевая акция «Птицы Кубани!», Операция «День птиц».

Клуб «Премьера» руководитель Протопопов А.А.

В рамках данной программы дети узнают  историю зарождения театра и его жанров, обучаются основам актерского мастерства. Воспитанники приобщаются к театральному искусству через беседы, викторины, проведение праздников, выступление агитбригад и практических занятиях. В течение года учащиеся клуба изучили историю театра, основы теории и практики актёрского мастерства. Постигли азы режиссерского анализа пьесы, и самостоятельную работу актёра над ролью. Эффективность проделанной работы можно оценить по следующим  критериям и показателям: Мильчанина Олеся и Олег Алексеев приняли участие в краевом конкурсе "Дебют с мастером" награждены дипломом за участие. Клуб "Премьера" принял участие в районном V фестивале-конкурсе театральных коллективов "Театральный марафон", награждены грамотой - III место.

Клуб «Чародеии» руководитель Селезень Е.А.

В клубе «Чародеи» ведутся групповые занятия по 8 часов в неделю. Учащиеся осваивают основы выразительного чтения, актерского мастерства, изучают технику речи, сценическое движение, работают над дикцией и артикуляцией в изучаемых произведениях, над правилами охраны детского голоса. Приняли участие в конкурсе чтецов «И помнит мир спасенный» - 3 место.

Ребята принимали  участие во всех массовых мероприятиях проводимых ЦТ «Радуга».

Клуб «Затейник руководитель Огородникова А.В.

В клубе «Затейник» учащиеся осваивают основы актерского мастерства и  выразительного чтения, работают над дикцией и артикуляцией,  изучают технику речи, сцендвижение. Участвовали в театрализованных представлениях и   творческом отчете «Радуга талантов».

В этом учебном году учащиеся приняли участие в конкурсах:

	- Конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Моей любимой маме» - 3 место

	- Районный конкурс «Неизвестная война» - 1 и 2 место

	- XII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»  - диплом призера

	-Конкурс художественного чтения  «И помнит мир спасенный», 1 место, 2 место, 3 место, 3 место.

- Муниципальный этап краевого смотра-конкурса «Зеркало природы» - 2 место.
- Краевой смотр-конкурс «Молодые дарования Кубани» - участник.

- IV региональный фестиваль творческих инициатив дошкольников и школьников «Крылатые качели» - 1 место.

- Краевой конкурс «Моя Кубань – мой дом родной» - муниципальный и краевой этапы 1 место

- Краевой конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха в кубанской семье» - гран-при.

- Конкурс осенних букетов «Осенняя палитра» - 3 место.



Клуб «Юность» руководитель Матвеева Е.А.

Интересна и насыщенна жизнь в досуговом клубе «Юность», который посещают дети разного возраста, основная часть которых это дети, стоящие на разных видах контроля, социально-незащищенные дети. Клуб работает ежедневно, по 4 часа в день, кроме воскресенья. Основной целью программы является организация культурного досуга детей в свободное время. Руководитель клуба, Елена Александровна Матвеева, внимательный и талантливый педагог, с любовью относится к детям, заинтересовывает их различными идеями, творчески подходит к организации мероприятий и праздников.
В течение года воспитанники клуба «Юность» принимали участие в конкурсах:

- фотоконкурс «Моя мама лучше всех»- участие, фотоконкурс «Эти милые глаза»,  «Светлый праздник- Рождество Христово», конкурс рисунков «Молоко всего вкуснее». конкурс ДПИ «Ёлочка- краса».

- конкурс осенних букетов «Осенняя палитра» 1 место

- муниципальный этап краевого конкурса ДПИ и открыток  «Моей любимой маме» -1 место

-конкурс художественного творчества «Адрес детства- Кубань»- участие

-районный конкурс «Неизвестная война»- 3 место;

-конкурс стихов «И помнит мир спасенный»-  2 диплома 2 место;

В сравнении с прошлым годом увеличилось участие в конкурсах.

Труд, творчество, талант" - три важных понятия, которые раскрывают наших педагогов. В этом учебном году дипломом участников трудовых коллективов «Парад талантов» 2 степени были награждены педагоги, принявшие участие в данном конкурсе: Селезень Е.А., Протопопов А.А., Казарян Н.Н., Огородникова А.В. Чевычелова О.А., Носенко Т.Н. Грамотой участника муниципального этапа краевого фестиваля героико-патриотической песни «Пою мое Отечество» награждена Селезень Е.А. Краевой грамотой за подготовку победителя конкурса «Моя Кубань – мой дом родной» награждена Огородникова А.В.

Вопросам стабильности контингента уделяется администрацией Центра большое внимание. Вопросы посещения постоянно заслушиваются на совещаниях при директоре.

 Анализ посещаемости детей в объединениях в 2015-2016 учебном году показал, что подавляющее большинство коллективов стабильны. Проблема сохранности детей в коллективе возлагается на плечи педагога дополнительного образования. Педагог должен создать все необходимые условия для этого. Однако, стабильно – это не значит, что учащиеся в полном объеме посещают занятия. Вопросу о посещаемости необходимо уделять особое внимание.

Анализ контингента обучающихся за последние три года показывает, с одной стороны, стабильность – общее количество детей в рамках 1500-1700 человек, но с другой стороны – отсутствие сохранности контингента. Сильно снизился уровень количества воспитанников в некоторых коллективах. Дети это объясняют, прежде всего, загруженностью в других сферах (дополнительные занятия в школе, музыкальная школа,  спортивные секции). Сильные стимулы, которыми можно привлечь детей – участие в различных конкурсах, выставках, концертах и других общественных мероприятиях.  Зачастую незаметный, тихий в школе ребенок, приобретает уверенность в себе, занимаясь любимым делом. Опытные педагоги Центра помогают ему раскрыться, достичь успехов в работе и получить общественное признание. Ребенок становится активистом, победителем различных конкурсов и мероприятий разного уровня. 

В этом учебном году в конкурсах на различных уровнях приняло участие 347 обучающихся в 46 конкурсах. На Международном и Всероссийском уровнях результатов нет. Краевых –  первых – 9 мест; вторых – 5 мест; третьих – 2 места; победителей – 2. Зональных – первых – 1 место.

Районных -  первых – 28 мест; вторых – 14 мест; третьих – 13 мест; дипломант – 4 места; 1 – гран-при. На уровне ЦТ «Радуга» - первых 8 мест; вторых – 9 мест; третьих – 13 мест.


Лидерами по результатам конкурсов стали: клуб «Возрождение», руководитель Е.Г.Брыкова – 6 призовых мест на муниципальном уровне; объединение «Волшебный клубок», руководитель И.Н.Кондрыко - 6 призовых мест на муниципальном уровне и 2 на краевом; клуб «Затейник», руководитель А.В.Огородникова - 7 призовых мест на муниципальном уровне и 2 на краевом
; объединение «Цветная палитра», руководитель И.А.Поспелова - 6 призовых мест на муниципальном уровне и 1 на краевом.

Анализируя ситуацию, рекомендовано:

- улучшить рекламную деятельность о работе объединений, используя для этого все средства массовой информации;

- создать программы нового поколения, более полно учитывающие интересы и возможности детей;

- совершенствовать методику обучения и воспитания, применяя современные технологии;

- создать условия для успешности каждого ребенка.

Посещение учебных занятий показало, что многие педагоги используют на своих занятиях современные образовательные технологии, для лучшего усвоения нового материала применяют слайдовую презентацию. Основным методическим средством на занятии педагоги используют игру, т.к. она позволяет повысить мотивацию обучения, снизить утомляемость детей и в тоже время увеличить темп ведения занятия. Используются игры различных категорий и разновидностей: устные, письменные, грамматические, игры на совместную речевую, подвижную деятельность. Педагогами постоянно обновляется методический материал для занятий, выписываются журналы по профилю.

В ходе посещения занятий было выявлено и то, что написанные программы не корректируются педагогами по возрасту детей ( т.е. программа рассчитана на старший возраст, а изучают эту программу дети среднего возраста. Темы в КТП не изменены. Темы излагаются доступно, но трудны для усвоения  учащимся среднего возраста). 

Проверка учебных журналов, согласно справок зав. отделами, показала, что ведутся журналы без замечаний у Антоновой Л.Г., Кондрыко И.Н., Ивановой Л.В., Асеевой О.А., Огородниковой А.В, Екимовой Т.С. , Глушковой С.А., Казарян Н.Н., Селезень Е.А. Основному составу педагогов рекомендовано вести журналы более аккуратно, не допускать исправлений.

Основной вопрос , на который всем необходимо обратить внимание – это изучение стандарта педагога дополнительного образования, который начнет действовать с 01.01.2017 года. 

Учебно-воспитательная работа в Центре творчества «Радуга» проводится по трем отделам: «Художественное творчество», «Прикладное мастерство» и «Культура общения и спорт». 
Воспитательный процесс в Центре творчества «Радуга» является целостным и непрерывным в течение всего учебного года, который выстраивается в тесном сотрудничестве с родителями учащихся и охватывает все формы взаимодействия ребенка и взрослого.

Целью воспитательной работы Центра является развитие и воспитание разносторонней, самостоятельной, свободной, интеллектуальной, культурной, нравственной личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям социума, осознающей ответственность перед семьей, обществом и государством, уважающей права, свободы других граждан, способной к взаимопониманию и сотрудничеству.

Ежегодно, перед началом учебного года, составляется план массовых воспитательных мероприятий Центра на год, который конкретизируется в планах работы на каждый месяц. По результатам реализации планов проводится аналитическая работа, и составляются отчеты.
Воспитательные функции в Центре выполняют все педагогические работники. Одним из основных документов руководителя объединения или клуба является план воспитательной работы, где отражены следующие направления в работе:

· гражданско-патриотическое;

· духовно-нравственное;

· художественно-эстетическое;

· познавательное;

· спортивно-оздоровительное;

· работа с родителями.
Каждый педагог ведет методическую работу согласно утвержденному плану воспитательной работы, методические папки педагогов пополняются новыми актуальными разработками. 

Воспитательная работа нашего Центра основана на организации и проведении массовых мероприятий, праздников, концертных программ, учитывая особенности контингента детей и их интересы.
За последние три года уровень подготовки таких мероприятий значительно повысился. 

За 2015-2016 учебный год  проведено 66 массовых мероприятий, посетило 5860 человек. Это:
Игровые и театрализованные  программы:

· «День открытых дверей «В мир творчества открыта дверь» (12 сентября);

· «Осень в гости к нам пришла» (16 сентября);

· День ребенка «Должны смеяться дети» (20 ноября);

· Праздничная новогодняя программа для учащихся 1-4 классов МБОУ СОШ № 15 «Новогодняя страна чудес» (28 декабря- 30 декабря);

· Праздничная программа для учащихся ЦТ «Радуга» «Навстречу новому году» (5 января).

Концертные программы:

· Ко Дню пожилого человека «Мы дарим вам тепло своих сердец», х Красный (1 октября); 

· Ко Дню учителя (5 октября);

· Ко Дню станицы «С праздником, любимая станица» (3 октября);

· Праздничный концерт к  9 мая «Дорогою Победы» (9 мая);

· Детский концерт объединений «Эстрадное пение» и «Созвучие» «Соловушка» (25 марта);

· Творческий отчетный концерт «Радуга талантов» (29 апреля). 

Тематические вечера:

· «Школьные деньки» (26 сентября);

· «Молодежь любит ЗОЖ» (31 октября).

Большое внимание в Центре уделяется мероприятиям:

спортивно-оздоровительной направленности: 

- Конкурсная программа «Быстрее, выше сильнее» (2 ноября);

- Спортивный праздник «Чем дружнее, тем быстрее» (11 ноября);

- Цикл мероприятий по пропаганде здорового образа жизни (с 22 марта по 29 апреля);

- Спортивный праздник «Сказочные эстафеты», в рамках Всероссийской акции «Дарю тебе сердце!» (7 апреля);

- Спортивная программа «Дорога к доброму здоровью» (13 мая).

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:

- познавательно-игровая программа «Учим ПДД – предупреждаем ДТП» (21 октября);

- игровая программа «Наш разноцветный друг» (13 октября);

- познавательная программа «Путешествие с Мигал Мигалычем Светофоровым» (28 марта);

- познавательно-игровая программа по ПДД «Быть рассеянным – опасно!» (29 апреля).

В течение учебного года в Центре проведены конкурсы: осенних букетов и цветочных композиций «Осенняя палитра» (с 27 по 30 октября),  уголков объединений и клубов (30 октября), мультимедийных презентаций объединений и клубов (с 26 октября по 18 ноября), фотографий ко Дню матери «Эти милые глаза» (23 ноября), чтецов среди воспитанников ЦТ «Радуга» «И помнит мир спасенный» (16 февраля). 

Со всеми воспитанниками Центра регулярно проводятся инструктажи по технике безопасности, беседы по противопожарной и антитеррористической безопасности.

В течение учебного года с учащимися Центра было организовано 30 экскурсий и поездок. Охват составил 341 учащийся. 

В сотрудничестве с родителями педагоги видят сегодня большие воспитательные возможности. Связь с родителями осуществляется в индивидуальном порядке: беседы, индивидуальные консультации, встречи на массовых мероприятиях, проведение общих родительских собраний и по объединениям.  

3 декабря 2015 года проведено общее родительское собрание по теме: «Роль дополнительного образования в развитии творческих способностей учащихся. Презентация объединений и клубов». Чтобы родители смогли подробнее узнать о деятельности творческих объединений нашего Центра,  педагоги подготовили и провели интересные мастер-классы: научили родителей выполнять корзинку в технике «скрапбукинг», салфетницу в технике оригами для праздничного стола, снежинки из цветного соленого теста, изготавливать из ткани рождественского ангелочка, познакомили родителей с одним из видов декоративного искусства – витражом, рассказали родителям, какие игровые технологии используют на занятиях, чтобы расширить интерес учащихся, на примере типового занятия по компьютерной графике научили родителей создавать анимацию, познакомили со спецификой занятий по актерскому мастерству, организовали актерский тренинг. Такая форма родительского собрания выбрана не случайно, это позволяет не только вести диалог с родителями, рассказать о направлениях работы, о достижениях детей и педагогов, но и познакомиться на практике со спецификой работы данных направлений.  

С 22 февраля по 4 марта 2016 года, согласно графику, в объединениях и клубах Центра творчества «Радуга» проведены 16 родительских собраний по общей теме: «Взаимодействие Центра и семьи в интересах развития личности ребенка».  В ходе собраний с родителями обсуждались различные вопросы: «Влияние семьи на ребенка», «Эстетическое воспитание учащихся», «Развитие творческих способностей у ребенка», «Создание условий для развития творческих способностей ребенка в семье и в объединениях Центра», «Народно-прикладное творчество», «Роль дополнительного образования в формировании личности ребенка», «Роль дополнительного образования в интеллектуальном развитии детей», «Семейное воспитание и здоровый образ жизни», «Влияние телевизора и компьютера на здоровье ребенка». Одним из наиболее актуальных, активно обсуждаемых вопросов стал вопрос о Законе № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». На собраниях родители получили полную информацию на все интересующие их вопросы: о воспитании творчеством, о деятельности объединений и клубов, о достижениях учащихся. Они активно высказывали предложения, предлагали свою помощь. 

С 5 мая по 8 мая 2016 года, согласно графику, в объединениях и клубах Центра творчества «Радуга» проведено 21 внеплановое родительское собрание по общей теме: «Цени свою жизнь!», с целью оказания профилактической помощи по проблеме детского суицида. В ходе собраний педагоги сообщили родителям о причинах детского суицида, о роли взрослых в оказании помощи ребенку в кризисных ситуациях, ознакомили родителей со статистикой детского суицида в стране.

27 мая 2016 года проведено общее родительское собрание по теме: «Итоги работы Центра за год. Достижения учащихся. Организация отдыха и занятости детей в период летних каникул». До сведения родителей довели информацию об итогах работы ЦТ «Радуга» за 2015-2016 учебный год, рассказали о достижениях учащихся в течение учебного года, призовых местах, которые дети заняли в конкурсах различного уровня, проинформировали родителей об организации летней оздоровительной кампании в 2016 году и провели инструктаж по технике безопасности в летний период.

Анализ деятельности педагогов дополнительного образования в этом направлении показал следующие результаты: самой распространенной формой работы с родителями в течение учебного года были индивидуальные консультации, приглашение на массовые мероприятия, праздники и концерты. Практикуется выполнение подарков родителям к праздникам своими руками, составление памяток и рекомендаций родителям. Отзывы родителей о Центре, общение с родителями на родительских собраниях, результаты индивидуальных бесед с родителями позволяют изучить их позицию, учитывать её при организации работы, выборе форм и направлений деятельности. Поэтому не случайно каждый родитель желанный гость в объединениях и клубах. 

Особое место занимает работа в каникулярное время. Во время школьных каникул наряду с занятиями в объединениях и клубах проводятся воспитательные мероприятия массового характера: конкурсные, игровые, интеллектуальные, познавательные и развлекательные программы. 

В период осенних каникул со 2 ноября по 8 ноября 2015 года проведено 130 воспитательных и массовых мероприятий, в которых приняли участие 1695 учащихся. Большое внимание было уделено мероприятиям спортивно-оздоровительной направленности, мероприятиям по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по профилактике пожарной безопасности, на осеннюю тематику.

В период осенних каникул было организовано 7 экскурсий и поездок с учащимися Центра творчества «Радуга»: приняли участие в районных соревнованиях по шахматам, организовали поездку на святые места поселка Горного, в комплекс «Святая  ручка» в ст. Неберджаевскую, посетили Свято-Никольский храм станицы Роговской, отправились в развлекательный центр «Оз. Мол» на ледовый каток, в сельскую библиотеку, в краеведческий музей «Истоки». Охват составил 70 детей. 

В период зимних каникул с 28 декабря по 10 января 2016 года проведено 193 воспитательных и массовых мероприятий, в которых приняли участие 2792 учащихся. Это мероприятия, посвященные празднованию Нового года и Рождества, Дни именинников, чаепития, новогодние и рождественские посиделки, беседы, круглые столы, тренинги, конкурсы рисунков, новогодних снежинок, открыток, поделок. В период зимних каникул организовано 6 экскурсий и поездок с учащимися Центра творчества «Радуга»: в г. Тимашевск в кинотеатр «Заря», в бассейн г. Тимашевска, в районный Дом Культуры им. Валентины Толстых г. Тимашевска на Рождественскую елку. Охват составил 60 детей.

В период весенних каникул с 22 марта по 30 марта 2016 проведено 195 воспитательных и массовых мероприятий, в которых приняли участие 2584 учащихся. Большое внимание было уделено мероприятиям спортивно-оздоровительной направленности, мероприятиям по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и мероприятиям на весеннюю тематику.
В период весенних каникул было организовано 19 экскурсий и поездок с учащимися Центра творчества «Радуга»: в кинотеатр «Заря» г. Тимашевска, в бассейн г. Тимашевска, в ОАО Кондитерский комбинат «Кубань» г. Тимашевска, в дом-музей семьи Степановых  х. Ольховский Тимашевского района, в конноспортивную школу верховой езды ст. Роговской, в женский монастырь Марии Магдалины ст. Роговской, в парк станицы Роговской, в Роговскую сельскую библиотеку. Охват составил 250 учащихся. 

В результате проводимой работы, направленной на полезную занятость несовершеннолетних, в период каникул учащимися МБУДО ЦТ «Радуга» не было совершено правонарушений, отсутствуют административные протоколы в отношении детей и родителей, отсутствуют случаи нарушения ЗКК № 1539-КЗ. Каникулы прошли в спокойном режиме, без ЧП и ДТП.

Вся деятельность Центра систематически освещается в средствах массовой информации (СМИ): на официальном сайте Центра творчества «Радуга», на сайте управления образования  администрации муниципального образования Тимашевский район, на сайте администрации Роговского сельского поселения, публикуются статьи в газете «Тимашевский корреспондент».

Анализируя организацию воспитательно-образовательного процесса, можно сделать вывод, что воспитательная работа с обучающимися Центра творчества «Радуга» в 2015-2016 учебном году проведена на достаточно высоком уровне. В результате проведенной работы поставленные цели и задачи реализованы.

Профилактическая работа с детьми «группы риска» и состоящими на учёте  является составляющим звеном воспитательной деятельности. Заинтересовать таких детей нелегко, но педагогический коллектив предпринимает меры по вовлечению их в объединения Центра, либо для участия в мероприятиях и конкурсах, при этом создавая необходимые социально — педагогические условия. Помимо профилактики правонарушений разработана программа по профилактике  экстремизма и толерантного отношения друг к другу. 

Положительные результаты в социальной деятельности дают сотрудничество с социальными педагогами района, взаимосвязь с КДН, учреждениями социальной сферы и общественными организациями. Дети привлекались к участию в конкурсах различного уровня. Проводились мероприятия в объединениях. Была размещена информация о «Телефонах доверия»  и телефонах «Горячей линии» на информационном стенде учреждения. Проводились родительские собрания, концертные программы, мастер-классы, выставки прикладного творчества и т.п.

Педагоги Центра держат на контроле детей из «группы риска», организуя дополнительную работу с ними в объединениях. 

Для достижения положительных результатов в своей деятельности  социальный педагог руководствуется:

 ( Законом «Об образовании»

 ( Конвенцией о правах ребенка 

 ( Нормативными актами ЦТ «Радуга»

 ( Федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»,

 «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»
        Главная цель работы – это создание условий для успешного становления ребенка как субъекта социальной жизни, координация процесса создания педагогически целесообразной среды. В начале года перед социальной службой Центра были поставлены следующие задачи:
- осуществление и защита прав ребёнка;

- жизнеобеспечение ребенка;

- социологические исследования в окружающем социуме;

- изучение и корректировка межличностных отношений;

-изучение состояния и корректировка межличностных отношений;

-координация в образовательном учреждении социально-значимой деятельности;

- проведение социально- культурных мероприятий.

Для реализации поставленных задач на 2015-2016 учебный год  выполнялись следующие функции:

Профилактическая - профилактика проблемной жизненной ситуации ребёнка, предупреждение или создание условий для решения проблем социальной жизни ребенка, совместное с ним преодоление трудностей на пути решения жизненно важных задач;

Защитно-охранная - защита и охрана прав ребёнка в уже сложившейся трудной жизненной ситуации: защита ребёнка от социальной среды, если у него возникают проблемы с адаптацией к ней, защита от социальной среды;

Организационная - координация действий и средств, которые способствуют выходу ребенка из трудной жизненной ситуации, развитие и упрочение социальных связей для использования возможностей различных людей и организаций; приобщение их к решению проблем социальной жизни ребенка и активное включение самого ребенка в эти связи.

 Определены основные направления деятельности:
· обеспечение учащихся социально-педагогической поддержкой, забота, содействие детям из группы социального риска в их самореализации;

· вовлечение родителей и детей в различные виды деятельности, исключающие какие-либо правонарушения или преступления со стороны учащихся;

· социально-педагогическая диагностика контингента учащихся ЦТ «Радуга».

Социальный состав ЦТ «Радуга».

	Социальный состав
	2013-2014 

уч. год
	2014-2015 

уч. год
	2015-2016 уч. год

	Опекаемых 
	20
	20
	15

	Многодетных 
	114
	90
	83

	Неполных 
	98
	66
	77

	Детей-инвалидов
	3
	1
	2

	Малообеспеченных 
	39
	28
	14

	Всего 
	274
	172
	156


На учете в комиссии ОПДН и на внутришкольном учете состоят по  пропускам уроков по неуважительной причине, за дисциплинарные нарушения  учащиеся:

	на учёте в  ОПДН

(2014/2015/2016 уч. г.)
	на внутришкольном учёте

(2014/2015/2016 уч. г.)

	на начало уч. года
	на  конец уч. года
	на  начало уч. года
	на  конец уч. года

	СОШ № 15
	СОШ № 15

	2/3
	3/4
	4/2
	3/2

	ООШ № 21
	ООШ № 21

	5/1(Абдулаев Р.)
	3/0
	0/0
	1/1(Лупачев В.)

	
	


Вовлечение детей категории «трудные» во внеурочную досуговую, либо общественно - полезную деятельность остается особо важной проблемой. Так как в большинстве случаев эти дети из неблагополучных семей, они в большей степени предпочитают «улицу».

Все учащиеся, состоящие на учете, заняты в объединениях и клубах, (Лупачев Валерий посещает клуб «Юность», Абдулаев Руслан посещал клуб «Возрождение»)

В течение года проводились рейды по семьям социального риска,  опекунским семьям, где проживают учащиеся, состоящие на профилактическом контроле, с целью  обследования жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних (по 3-4 посещения в месяц). Астахова Максима, Корытиных Алины и Андрея, Трегубова Сергея, Неволина Романа, Макаренко Ольги, Дзюба Дарьи и Марии. По мере необходимости оказывалась помощь семьям социального риска (мебель,  верхняя одежда, постельное белье, посуда).

Для родителей в течение учебного года проводились индивидуальные беседы, где неоднократно разъяснялись их права и обязанности по 

содержанию, обучению и воспитанию детей, давались рекомендации: о режиме дня, как правильно готовить домашнее задание, как поощрять 

ребенка в семье, как разрешить конфликт с собственным ребенком, чем заняться после школы.

Просветительская работа велась на протяжении всего учебного года. Оформлен стенд в ЦТ « Радуга» для учащихся и родителей «Закон - на защите детства!», «Добро без границ!». Родители, играющие важную роль в жизни ребенка, также вовлекались в просвещение по профилактике правонарушений. Следует отметить, что эффективность профилактической деятельности определяется тем, насколько у ребенка воспитана потребность в здоровом образе жизни, насколько у него выработана активная жизненная позиция. 

Социальный педагог принимала участие в рейдовых мероприятиях Роговского с/п по реализации Закона № 1539-КЗ.  В течение  2015-2016учебного года с учащимися, посещающими ЦТ «Радуга» проводились профилактические беседы: «Я - гражданин России!», «Что такое Закон-№1539-КЗ», «Как я выполняю Закон №1539-КЗ», «Мы - за здоровый образ жизни», «О профилактике детского алкоголизма», « О недопустимости правонарушений», «О профилактике табакокурения».

  
 С 24 по 30 августа 2015г. проводилась благотворительная акция «Помоги собраться в школу» в поддержку детям из малообеспеченных семей. Уже в течение нескольких лет она проходит под девизом: « Спешите делать добро, не откладывайте добрые дела на потом!» Цель акции: сбор канцелярских принадлежностей, тетрадей и книг. 10 учащихся получили канцелярские принадлежности. Приняли участие 32 педагога ЦТ «Радуга».

  
 С 1 по 25 декабря 2015г. проходила акция « Не будьте равнодушны» для детей - инвалидов и детей из малообеспеченных семей. В акции приняли участие педагоги ЦТ «Радуга» и депутаты Роговского с/п Волошина О.И., 

Сосидка А.И., Самочернова Т.И., КондрыкоИ.В., и/п Шелякина Т.Г.(11 человек). 

  
 В преддверии новогодних праздников предпринимателями и депутатами Роговского с/п была оказана благотворительная помощь (конфеты, печенье) для подарков детям из малообеспеченных семей. 10 учащихся получили сладкие подарки к Новогоднему празднику. 

    В ЦТ «Радуга» в течение учебного года   социальным педагогом проводится акция « Не будьте равнодушны». 

Цель: сбор одежды для детей из малообеспеченных семей.

     Организация летнего оздоровительного отдыха является одной из важнейших задач. Привлечение детей группы риска, и есть одно из направлений работы социального педагога совместно с педагогами и родителями учащихся. 

	Оздоровление в летний период в лагере г. Новороссийска и г. Анапы

	2014год
	2015год
	2016 год

	30заявлений  (12 поездок)
	6 заявлений
	3 заявления


Анализируя проделанную работу, можно сделать следующие выводы:

стабильным остается число опекаемых детей; детей из многодетных семей;
остается значительным число детей «группы риска» и  учащихся, состоящих на внутришкольном контроле, КДН и ПДН  (низкая успеваемость, пропуски уроков без уважительной причины).  Данная категория детей требует повышенного внимания в работе социально – психологической службы.

 Растёт число семей «социального риска» и неблагополучных семей, имеющих проблемы с воспитанием и обучением ребёнка.

Постоянно ведется профилактическая, просветительская работа с детьми и родителями «социального риска».

       Из анализа работы можно сделать следующий вывод:

 - необходимо продолжить работу снижению роста числа детей «группы риска» и семей «социального риска»;

- продолжать работу с семьями, имеющими проблемы с воспитанием и обучением ребенка в семье.

Методическая работа  в 2015-2016  учебном году была направлена на выполнение  задач, которые были поставлены по итогам предыдущего учебного года. Основная цель – создание условий, способствующих повышению эффективности и качеству   учебного процесса.

При планировании методической работы методисты   стремились отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед коллективом. 

 За данный период  времени было проведено пять методических занятия по темам: «Современное занятие – основа мастерства педагога», «Методические рекомендации по организации мониторинга результативности  участия в конкурсах учащихся», «Инновация в системе дополнительного образования», «Создание учебно-образовательных презентаций», «Самообразование педагогов, выбор темы по самообразованию».
 Проводились заседания методических советов по темам: «Обсуждение плана работы методической деятельности на 2015-2016 учебный год. Утверждение положений конкурса методических разработок»,  «Самообразование педагогов дополнительного образования, пути активизации деятельности. Утверждение тем по самообразованию»,  «итоги работы педагогического коллектива за 1-е полугодие 2015-2016 учебного года», «Анализ методической работы за год и планирование на 2016-2017 учебный год».

Проводилась  работа       педагогов      по    темам самообразования, даны были  открытые занятия.  Всего было проведено 34 открытых занятия, заслушаны самоанализы,  по их результатам  выявлены сильные и слабые стороны при проведении, даны были рекомендации по улучшению качеств проведения занятий.
Осуществлялся    контроль    курсовой подготовки педагогов.   В этом году  прошли курсовую подготовку   по теме «Концептуальные и содержательные аспекты деятельности педагогических работников, реализующих программы дополнительного образования детей» следующие педагоги: Дзюба А.Г., Дзюба Е.Г., Кондрыко И.Н., Матвеева Е.А., Прокопец И.Н., Чевычелова О.А. На сегодняшний день  общее количество, прошедших курсы повышения квалификации составляет 66%  педработников. 15 педагогическим работникам необходимо пройти курсы повышения квалификации.

- в мае зам.директора по УВР О.Ю. Тимофеева прошла трехдневные курсы повышения квалификации специалистов образовательных организаций ДО по осуществлению всестороннего анализа профессиональной деятельности  педагогических работников.

  В 2015-2016 учебном году аттестацию прошли следующие педагоги  и методисты: Брыкова Г.В., Глушкова С.А., Дикая Т.А., Ермолович Л.В., Казарян Н.Н., Нененко Ю.А., Панасенко Е.И., Поспелова И.А., Сергеева Т.Н..  


Повышение профессионализма, квалификации и творческого потенциала педагогов осуществлялось и через мероприятия, основными из которых являются семинары,  фестивали, педагогические чтения. 


Всего было проведено 19 выездных мероприятий, которые прошли в г. Тимашевске, Краснодаре, в ст. Голубицкой, в ст. Стародеревянковской,  в ст. Новодонецкой, в п. Ильском  приняло участие  более 20 педагогических работников. 

Сотрудники Центра в составе: Кондрыко И.Н., Глушкова С.А., Липинская Н.Ю., Темир А.Г., Тимофеева О.Ю., Брыкова Е.Г. участвовали в Третьих Михайло-Архангельских  духовно-просветительских чтениях;

- 24 сентября Ермолович Л.В.  приняла участие в научно-практической конференции по теме «Патриотизм российской молодежи: традиции и современность», которая состоялась в музее семьи Степановых;

- 30 сентября Е.Г. Брыкова  приняла участие в районном методическом объединении преподавателей ОПК по теме «Подведение итогов работы за 2014-2015 учебный год и утверждение плана работы на 2015-2016 учебный год. Состояние и перспективы сотрудничества государства и церкви в системе образования Краснодарского края»;

- Екимова Т.С. и Тимофеева О.Ю. приняла участие в заседании научно-методического совета МБУ «Центр развития образования»;

- Ермолович Л.В., Брыкова Г.В., Нененко Ю.А. приняли участие в конференции «Фелицинские чтения» в музее семьи Степановых г. Тимашевск;

- 20 октября  О.Ю. Тимофеева  приняла участие в краевом совещании по теме «Творческий потенциал обучающихся образовательных организаций, реализующих программы художественной и социально-педагогической направленности»;

- 27 октября Е.Г. Брыкова приняла участие в 1 межъепархиальной  научно-исторической конференции Ейской епархии, посвященной 15 –летию прославления новомученников и исповедников Церкви Русской  по теме «Социальные катаклизмы первой половины XX века и Русская Православная Церковь»;

- Поспелова И.А. приняли участие в обучающем семинаре «Развитие творческой личности через изобразительное и декоративно-прикладное творчество» с мастер-классами для педагогов изодеятельности и декоративно-прикладного творчества в г.Краснодаре;

-  18 февраля Прокопец И.Н.  приняла участие в семинаре по декоративно-прикладному творчеству по теме «Весенний калейдоскоп»  в г. Краснодаре;

- молодые специалисты Давыдова А.Г. и Давыдова А.Г. приняли участие в вебинаре «Школа молодого педагога: молодые педагоги – кубанскому образованию» в г. Тимашевске;

 - 24 февраля Е.Г. Брыкова приняла участие в лекции «основы православной педагогики», которая прошла в музее семьи Степановых;

 - 10 марта группа педагогов в составе Тимофеевой О.Ю. Екимовой Т.С. Брыковой Е.Г., Темир А.Г.  приняли участие в 4 литературных чтениях по теме «Духовный подвиг русского народа в произведениях о войне» в г. Тимашевске;

 - Т.В. Олейник состояла в составе  сборной команды Тимашевского района и приняла активное участие в соревнованиях по волейболу, которые проходили в станице Стародеревянковской,  в станице Голубицкой и в поселке Ильском;

- 29 марта  педагоги Дзюба А.Г. и Сукиасян С.Н.  приняли участие в районном семинаре «Ярмарка педагогических идей»;

14 апреля методист Панасенко Е.И. приняла участие в заседании круглого стола по теме «Методика подготовки проведения и анализа занятия» в г. Краснодаре;

22 апреля группа педагогов в составе: Огородниковой А.В., Сукиасян С.Н., Мезенцевой Н.Н. приняли участие в семинаре-практикуме  «Встречаем Пасху!», который прошел на базе Центра  творчества «Солнечный город» п. Индустриальный;

12 мая руководитель музея «Истоки» Л.В. Ермолович и педагог Ю.А. Нененко приняли участие в семинаре-практикуме «Лето-2016» на базе краевого Дворца творчества и представили доклад по теме «Лето ярких впечатлений», где поделились опытом работы  в летний период на примере лагеря дневного пребывания «Истоки»;

16 мая педагоги отдела «Прикладное мастерство» Кондрыко И.Н., Сукиасян С.Н., Прокопец И.Н., Мезенцева Н.Н., Давыдова А.Г.  приняли участие  в семинаре «Встреча с мастерами ремесел Кущевского района»;

18 мая  Е.Г. Брыкова приняла участие в выездном районном методическом объединении преподавателей ОПК  в ст. Новодонецкой.


Результаты методической работы и рост педагогического мастерства в этом учебном году осуществлялся и через участие педагогов в творческих конкурсах.  

В ноябре месяце 2015 года проходил  краевой ежегодный конкурс по военно-патриотическому воспитанию граждан, на приз маршала Г.К. Жукова, на данный конкурс педагоги музея «Истоки» под руководством Л.Е. Ермолович представили работу, и на муниципальном этапе эта работа  заняла 1 место.

На 10 районный тур  Всероссийского конкурса профессионального мастерства  «Мой лучший урок» было представлено 18 работ следующих педагогов:  Рамазян М.С., Матвеева Е.А., Олейник Т. В., Давыдова Анг. Г.,  Дзюба Е.Г., Асеева О.А., Сергеева Т.Н., Брыкова Е.Г., Глушкова С.А., Поспелова И.А., Прокопец И.Н., Кондрыко И.Н., Шенцова Л.А., Пронищева Н.Г., Бунякова Е.В., Липинская Н.Ю., Иванова Л.В., Ермоленко А.В. . 

Отобраны работы были 7 педагогов: Асеевой О.А., Глушковой С.А., Ивановой Л.В., Буняковой Е.В., Сергеевой Т.Н., Кондрыко И.Н., Поспеловой И.А. и отправлены на районный тур. По итогам районного тура работа Сергеевой Т.Н. заняла 2 место.

Работы следующих педагогов: Буняковой Е.В., Брыковой Е.Г., Липинской Н.Ю., Кондрыко И.Н., Шенцовой Л.А., Огородниковой А.В., Мироновой Л.Н., Дзюба Е.Г., Мезенцевой Н.Н., Прокопец И.Н., Ермоленко А.В., Чевычеловой О.А.  были представлены на краевой конкурс на лучшую разработку Единого Всекубанского классного часа «В единстве наша сила».

С 26 октября по 18 ноября состоялся  конкурс среди педагогов дополнительного образования  Центра творчества «Лучшая мультимедийная презентация объединений и клубов». На данный конкурс было представлена 31 работа, по итогам победителями стали: 1 место объединение «Счастливый английский», руководитель Бунякова Е.В.; 2 место- клуб «Юность», руководитель Матвеева Е.А. и объединение «Знайки.Ру», руководитель Сергеева Т.Н.; 3 место -  клуб «Поиск» Нененко Ю.А., клуб «ЮИДД», руководитель Екимова Т.С., клуб «Премьера», руководитель Протопопов А.А.

Традиционно стало участие во Всероссийском  конкурсе «За нравственный подвиг учителя». В этом году были представлены работы педагогов Е.Г. Брыковой, Л.В. Ермолович, Г.В. Брыковой, Ю.А. Нененко,  в районном туре они стали победителями. Работы отправлены на краевой тур. Работа педагогов музея заняла 1 место в крае и  отправлена на Всероссийский уровень в г. Москва.

 Большую роль в работе педагога играет кабинет, его учебно-методическая база. Не первый год проходит конкурс «Лучший кабинет года», по итогам проверки  победителями в данном конкурсе стали кабинеты педагогов: Чевычеловой О.А., Брыковой Е.Г., Кондрыко И.Н.

С целью совершенствования работы, выявление интересов, потребностей и основных затруднений было проведено анкетирование педагогов, анализ показал, что педагоги знают основные требования написания документации (программы, КТП, плана по воспитательной работе), имеют представление по составлению аттестационного дела, составлению самоанализа, но и испытывают затруднения в планировании работы по самообразованию, применению на занятиях ИКТ-технологий, работе с детьми группы «риска»; есть такие педагоги, которые предложили поделиться опытом   работ со своими коллегами по данным вопросам и мы это учтем при составлении плана по методической работе на следующий учебный год.


Ну и подводя итоги работы за год, и анализируя отчеты педагогов можно сделать вывод, что методическая работа в Центре в целом не требует особых изменений, не поступило от педагогов предложений ни об изменении структуры методической деятельности, ни о новых направлениях содержания работы. 

Все мероприятия, заявленные в плане методической работы, были проведены. 
Наряду с положительными результатами в работе  имеются недостатки:
- Недостаточный уровень вовлеченности педагогов в инновационные процессы.
- Недостаточный уровень работы по обобщению ППО.

- Недостаточное участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства.
