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План проведения: 

1. Выступление руководителя клуба «Возрождение» Е.Г. Брыковой, сопровождающей презентацией (приложение №1)
2. Выступление учащихся клуба «Возрождение» (приложение №2)

3. Подведение итогов, ответственная Е.Г. Брыкова (приложение №3)

4. Выступление присутствующих, оформление отзывов (приложение №4)

приложение №1
                                                            «Дети, цветы и птицы,

                                                                               Сердца их не знают грез,

                                                                               У них посылал учиться,

                                                                              О них говорил Христос»

слайд №1

Существование любого народа на земле основано на духовно-нравственных и культурных ценностях. Духовные ценности являются фактором, определяющим будущее любой цивилизации. В наши дни открывается возможность в полной мере использовать богатые традиции Русской Православной церкви в воспитании детей. Доступность познания духовности и нравственности дает понять смысл и ценность православной культуры. Достоинством такого воспитания является личный подход, метод ведения занятий, развитие творческой личности, формирование мышления у ребенка, знакомство с православными праздниками. Дети учатся вести диалог, нравственные разговоры в кругу друзей и взрослых, осознают свое место в обществе. Детям открывается наш мир, человеческие отношения, православная культура русского народа, смысл человеческой жизни, праздники, обычаи и традиции кубанского народа. Важно  сохранить традиции наших предков. Этим открывается новый духовный мир ребёнку. 

 «Воспитание детей – есть труд и долг каждого педагога. Если педагог имеет только любовь к делу, он будет хороший педагог. Если педагог имеет только любовь к детям, как отец, мать, он будет лучше того педагога, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к детям. Если педагог соединяет в себе любовь к делу и к детям – он совершенный педагог». «Процветание и благополучие общества зависит не отменно от  доброты нравов, а доброта нравов не отменно от воспитания».
В России есть только одна сила - приобщение к духовным корням человечества, к их истокам на основе православных традиций, способных сплотить наш народ, нашу молодёжь и укрепить общество. 
Образование без воспитания не формирует человека. Поэтому занятия не могут быть полными без воспитательного аспекта.

слайд №2
Нельзя разделить Святую Троицу, так как она неразделима; Нельзя разлучить семью, где отец- мать - дети - одно целое; так же нельзя разорвать звенья цепи, где есть Образование - Закон - Педагог – и Учащиеся.

Богом были даны таланты человеку. Ему хотелось бы, чтобы человек в своем призвании содействовал общему благу. Таланты - Божий дар. Каждый внемлет свой труд, по своему дару. Дар дается по мере возможности человека. Придет время и таланты нужно вернуть. Моя задача – преумножить данные таланта, а «не закопать» их в землю бездействия. Свой талант проявляю в пробуждении у детей духовно-нравственное развитие на основе нашей православной истории, её культуры, обычаев и традиций русского народа. 

Любовь к Родине начинается в семье. Семья – это крепость. Дети являются фундаментом возрождения Отечества, и от этого зависит сила и крепость нашей Родины. Это основа будущей России.

 
Духовно-нравственное развитие не возможно без участия семьи. Семья является малой церковью, где ребенок может получать постоянно духовное воспитание. Поэтому я постоянно работаю с семьями учащихся. 

слайд №3
Особенностью духовно-нравственного воспитания является сотрудничество с родителями. Судьба ребенка в будущем зависит от следующего: что он знает, что он любит, что он может. Ребенок должен различать добро и зло, любить добро, быть в состоянии его творить. Духовно-нравственная культура должна положить начало духовно-нравственному воспитанию ребенка, содействовать развитию нравственного самосознания и развитию сил его души: ума, воли и чувств путем познания о православном укладе и образе жизни его предков, о православных традициях культуры, обычаях и праздниках русского народа в форме последовательного и доступного изложения их истории, содержания и смысла. 

«Без зачатков положительного и прекрасного нельзя выходить человеку в жизнь из детства, без зачатков положительного и прекрасного, нельзя пускать поколение в путь».
слайд №4
Уже на протяжении многих лет работает клуб «Возрождение». Этот год у нас юбилейный - нам 10 лет. За эти годы клуб посетили около тысячи детей. Многие уже стали родителями, и их дети приходят к нам. Некоторые выпускники звонят и просят добрых советов. Приглашали выпускников на рождественские посиделки, на которых просматривали архивные фильмы о жизни клуба. Выпускники в них узнавали себя еще маленькими. Было много радости и смеха. Один из выпускников, Андрей, с пятого класса стал пономарем в местном храме. Вначале он стеснялся, что ребята будут смеяться над ним, но вышло наоборот, детям было интересно расспросить, чем он занимается в храме. Сейчас он окончил Брюховецкий колледж, но так и несет пономарскую службу в храме. При встрече всегда интересуется жизнью клуба. Большое значение имеет правильная и интересная организация работы с детьми.
слайд №5
Одна из форм моей работы – организация детских экскурсий. Мы очень часто ездим по историческим и святым местам Кубани. Дети познакомились с экологическими местами Кубани. 

слайд №6
Посетили православные выставки и ярмарки в городе Краснодаре. Одна из них была посвящена году Греции в России и наоборот. Детям очень понравилось общение с монахами из Афона, которые рассказывали интересные истории. 
слайд №7
Были незабываемые встречи и общение со священниками и настоятелями монастырей. 
слайд №8
Учащиеся посетили многие храмы, монастыри и святые источники Донского казачества и нашего края. Побывали в городе Новочеркасске - это колыбель донского казачества; в городе Ейске – Кафедральный Собор Николая Угодника и храм «Введения Богородицы в храм»; в станице Старощербиновская – часовня, где находятся мощи священника Стефания; в станице Стародеревянковская – источник Пароскевьи Пятницы; в поселке Дивноморское, где находится единственная икона Сергия Радонежского с его частицей мощей; в поселке Горный, где жил св.Феодосий Кавказский; посетили комплекс «Святые ручки»; побывали в Адыгейской Закубанской Михайловской пустыне; а так же побывали в станице Каневской, Пластуновской, Бриньковской, город Кореновск, Апшеронск и других интересных местах, которые помечаем на нашей карте Кубани. Совсем недавно мы побывали на Лебяжьем острове, где дети узнали историю первого казачьего монастыря на Кубани. Пообщались с настоятелем Игуменом Никоном, который интересовался работой нашего клуба, а затем пригласил в трапезную. После показал музей монастыря, территорию и смотровую площадку, куда дети поднимались с удовольствием. На прощание Игумен Никон пригласил ребят в следующем году побывать в Скиту в горах.
слайд №9
Учащиеся клуба участвуют во многих конкурсах, таких как: «1000-летие Крещения Князя Владимира», «Красота Божьего мира», Рождество Христово», «Пасха в Кубанской семье» и многие другие. Хочу поблагодарить ребят, которые всегда занимают призовые места: Заичкину Анастасию, Комлеву Алену, Свиридову Юлию, Денисенко Валентину, Кучеренко Маргариту, Супряга Станислава. 
слайд №10
Проходят встречи с родителями, где рассказываем о работе клуба и духовно-нравственном воспитании детей. На следующий год собираемся совершить поездку по святым местам Крыма. Дети пройдут по стопам Андрея Первозданного, ознакомятся с местами, где посетили Кирилл и Мефодий – славянские учителя нашей письменности. А так же познакомятся с местами, где крестился Князь Владимир, который принес Крещение на Русь, с Инкерманским монастырем, где находятся мощи святого Климентия папы Римского и с другими святыми местами.

слайд №11
Каждый из нас – согражданин XXI века, который должен осознавать, что человек, избравший такую профессию, созидатель грядущего облика нашего Отечества, растит будущих хозяев и защитников. 

От этого, каким светом облучена юность человека, что обретает он на заре своей жизни, будет зависеть будущее современного мира. Это – цена каждого занятия, которые я даю детям. А совместно с родителями, общими усилиями, мы можем дать детям большое человеческое   счастье. Наш долг «развивать не только разум  и дать ему известный объём сведений, но и зажечь в нём жажду серьёзного труда, без которого жизнь его не может быть, ни достойной, ни счастливой.

слайд №12
 «Заходящее Солнышко» спросило, кто же будет продолжать моё дело «Я»- ответила маленькая свечка. Свеча- это знания, несущее чистоту света детским сердцам. Я как педагог, должна гореть, как свеча для детей, чтобы светлое доброе дело продолжало жить для будущего поколения.

приложение №2


С хлебом, солью Вас встречаем

И к нам в гости приглашаем!

Это – Центр для детей,

Он откроет двери всем

Заходите поскорей.

Убедитесь сами,

Что чудес уж много здесь.

Этот клуб для души,

В нем уютно и тепло.

Заходите к нам друзья,

Вот тебе моя рука.

Дружба наша навсегда!

Это  наш  педагог

Сердцем  нас  согреет

Добротою  и  любовью  

Душу   нам  откроет  

                Она время зря не тратит.

                Она расскажет всё о мире

                Богом сотворенным.

                Как нам жить, судьбу творить

                По закону Божьему.

А ещё есть уголок

«Храм души» его зовем.

В уголке свеча горит

И лампадка теплится.

Здесь иконы, мир духовный,

Познаем Законы Божьи,

Для души стараемся.

              Много здесь чудес у нас

              Просто всех не перечесть.

Облака  плывут  над  нами,

Как  по  морю  паруса

Мы  идем  за  чудесами

Это  горы,  море,  реки  и луга.

В  них  мы  видим

И святые, тайные   места.

Это просто красота!

Ведь экскурсия для нас – это просто класс!

            Дружно мы живем, стараемся.

            Любим, слушаем,   смиряемся.

            Ума разума набираемся.

А девиз у  нас  такой:

«Возлюби ближнего, как самого себя»

           И эмблема непростая и не золотая –

           В ней история Святая:

           От  Крещения  Руси

           И  до  святости  земли!

Дубкова Полина, рассказ о экскурсиях клуба «Возрождение» и показ на карте Краснодарского края, места проведения экскурсии.
Кучеренко Маргарита, демонстрация творческих работ клуба, святого уголка, пасхального уголка и рождественского уголка.


Донская Анастасия, рассказ о стенде «Святая Русь, храни веру православную», где ознакамливает с историей Крещения Руси; Князем Владимиром; о словенских учителях Кирилла и Мефодия, принесшие письменность на Русь; о святых Петре и Февронии, покровителей любви и верности в семье; о Сергие Радонежском – покровителе в образовании; о русских защитниках, святых князей и святых отцов, о монастырях и храмах России.


Асликян Михаил, рассказ о стенде «Святые Кубанской земли», где ознакамливает с первыми святыми на Кубани; о Кубанских новомученниках за Христа; о жизни Феодосия Кавказского п. Горном; о святых источниках, храмах, монастырей.

Яна Иванова, рассказ о стенде посвященном женскому монастырю Марии Магдалины. Она ознакомила с х.Димитрова, где находился монастырь, который разрушили в 30-х годах и возродился на том же месте храм Дмитрия Ростовского. А сам монастырь Марии Магдалины возродился в ст. Роговской.

Кучеренко Анастасия, рассказ о стенде «Сято-Никольский храм», где ознакамливает с архивными справками о первых храмах ст. Роговской, которые были разрушены в 30-х годах. Сейчас ведется строительство нового «Сято-Никольского храма»

приложение №3

слайд №13
Пища для размышления. 

Притча – «Рецепт от греха».

«Некий старец заходит в аптеку и спрашивает у провизора: «Есть ли у вас лекарство от греха?» - «Есть» - отвечает лекарь и перечисляет: - «Нарой корней послушания, собери (плодов) цветов душевной чистоты, нарви листьев терпения, собери плодов нелицемерия, не упивайся вином прелюбодеяния, все это иссуши постом воздержания, вложи  в кастрюлю добрых дел, добавь воды слез покаяния, посоли солью братолюбия, добавь щедрот милостыни, да во все положи порошок смирения и коленноприклонения, принимай по три ложки в день страха Божия, одевайся в одежду праведности и не входи в пустословие, а то простудишься и заболеешь грехом опять».

приложение № 4

Оформление отзывов присутствующих и их выступление. Награждение учащихся клуба «Возрождение».
